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- Mihai trónörökös 
születésnapja 

AAz ország népe szerdán ünnepli Mihai nagy- 
vajda 18-ik születésnapját. A trónörökös bölcs 
irányitás mellett készül az életre és idővel a ro- 
mán királyság trónjának elfoglalására. Szellemi: 
leg és fizikallag is fejlett, termete hasonlit a [ 
bércek ormáról égbeszökkenő sudár fenyőhöz, 

rálogal 

erson1 
tt 

Az ország népe, kicsi és nagy, szegény és gaz- 
dag egyformán szereti és ma, amikor 18-ik szü- 
letésnapját ünnepli, vele ünnepel mindenki. Mi- 
hai nagyvajda nyári elfoglaltságához tartozik 
az állandó utazás, amikor felkeresi az ország tör- 
ténelmi nevezetességü helyeit, de ugyanugy el 
látogat a legeldugottabb faluba is, ahol a lakos- 
ág rapongó szeretettel veszi körül. Belföldi uta- 
ásain kivül ismereteit külföldi utazásokkal is 
zdagitja. Mindenütt, ahol megfordult, egysze- 
megjelenésével is méltóképen képviselte or- 
ágát. 

Királyi atyjától tanulta meg azt az elvet 
s felfogást, hogy mindenki egyenlő, mindenk' 

ugyanazokkal a jogokkal rendelkezik, az embe 
eket csupán egyéni hajlamaik választják el egy- 
mástól. Nincsen olyan dolog, ami ne érdekelné 

ifju trónörököst. Egyformán érdeklődik mü- 
vészeti, vagy technikai problémák iránt, de 

ugyanakkor le tudja kötni figyelmét a termé. 
t csodás szépsége is. Mindazok a kérdések, a 

melyek az ország történelmével állanak kapcso- 
latban, nagy mértékben fellelkesitik és sokszor 
hosszu időt tölt a román történelem tanulmá- 

jozásával. 
Mihai nagyvajda trónörökös oktatását és 
ését Őfelsége II. Carol király személyesen 

zi. A trónörökös napi elfoglaltságát a kö- 
zőkben összegezhetjük: 

A lceumi VIII. osztály anyagából való 
szület. Iskolai kiképzést a királyi palotában 
dő külön osztályban kap, amelyet „Őfen- 
ztályának" neveznek. A tantárgyakat ösz. 
0 egyetemi. és középiskolai tanár adja 
ai nagyvajdán kivül ennek az osztálynak 

felal k három növendéke van. A jelenlegi 
! é ektőber 2-án kezdődött és annak befe- 

román trón várományosa leérettségi- 
almasan készülődik az érettségi vizsgá- 

a is, hogy azon tunságot tegyen azokról az 
lereteknől, amelyeket eddigi kiképzése és ne- 
ése terén szerzett. 
2. Ugyancsak szakszerü katonai kiképzésben 
eesít Már most tisztában van a katonai 
gok nagy részével, a gyakorlatban pedig a 
korlótereken egy-egy szakasz, vagy század 
nesnokságát veszi at. A katonák nagy kedv- 
engedelmeskednek és tetrekészen várják a 

1 1 rancsszavait. 
zt követi a zongora lecke és a zene tör 

ének tanulmányozása. Kiváló mesterek 

lő a román zenére is. Mihai nagyvaida 

- Borzasztó ideges vagyok, - mondotta isme- 

rősöm, akivel az uccán találkoztam. 
- Nem csodálom, hisz ma mindenki ideges, - 

válaszoltam. De miért van Önnek különös oka az 
idegeskedésre? Rendezett anyagi viszonyok között 

él, családja egészséges, gyári érdekeltsége van... 
- Ez az, - szakított félbe. Gyáram van és a 

héten háromszor kellett átírnom az árakat... 
Beszélgetésünknek további része már nem tar- 

tazik a nyilvánosság elé de az hogy egy héten há- 
romszor kellett átírnia az árakat, mindannyiunkra 
tartozik, mindannyiunkat érdekel. Tudjuk és érez- 
zük valamennyien, hogy mennyire idegesít bennün- 
ket az áraknak folytonos átírása. Mert ez az át- 
írás ma általános. A nyersanyagszállító átír, a 
gyár átír, a nagykereskedő átír és a kiskereskedő 

mit tehetne egyebet? szintén átír. És ha szegé- 
nyeknek emiatt fáj a fejük, elképzelhető, milyen 
gondokat okoz nekünk, akik ezeket az átírt árakat 

kénytelenek vagyunk megfizetni. 
Néhány példa a mindennapi életből. Vaskály- 

hát akar valaki venni. Délután másfélezer leit 

kértek érte. Másnap, mikor a vevő ki akarta fizet- 

ni, kijelentették, hogy a kályha ára ezerhétszáz 

lei. Kérdésére, hogy miért emelkedett ára az el- 

múlt éjjel, azt a választ kapta, hogy a vas meg- 

drágult. Szegény kályha egy álmatlan éjszakán el- 

határozta, hogy ő reggelre megdrágul. 

Egy barátom családjában kisbabát várnak. 

Gondos családapának ilyenkor kötelessége idejé- 

ben a kelengyéről gondoskodni. Erdeklődött ilyen 

esetekben szokásos holmik ára iránt, pontosan ösz- 

szeírta és este megbeszélte feleségével, hogy miből 

mennyit vásároljanak. Másnap a jegyzékkel vissza- 

ment az üzletbe, de a csodálkozástól és felháboro- 

dástól égnek állt minden hajaszála, mikor tudomá- 

sára adták, hogy egyik darab húsz leiel, a másik 

tíz leiel és a többi is megfelelő arányban megdrá- 

gult. Ugyanaz a kész árú, melyet előző napon meg- 

nézett és most is ott hevert az üzleti álványokon. 
Hivatalnok embernek téli cipőre volt szüksége. 

Néhány nappal azelőtt elment a cipészhez és érdek- 

lődött az ár iránt. 
- Nyolcszáz lei, felelte a cipész, mire a meg- 

rendelő úgy megszeppent, hogy kifutott az üzletből. 

Az időjárás azonban rosszabbodott és téli cipőre 

mégis csak szüksége van az embernek, kivált, ha 

sokat járkál és nedvességtől, fagytól védenie kell 
a lábát. Tegnap újból bement a cipészhez és mér- 

téket vétetett. Kijelentette. hogy a cipő átvételekor 

kifizeti annak árat. 
A Rendben van, - felelte a lábbelikészítő, - 

azonban közölnöm kell, hogy a bőrkereskedő nem 

adja az eddigi áron a bőrt és azért már csak ezer 

leiért csinálhatom meg a cipőt. Megszeppen hiva- 
talnokunk hápogott, de mire válaszolni tudott vol- 

na. bejött egy úriasszony és közölte, hogy lemond- 

ja a cipőt, amelyet diákfiának előző napon rendelt. 

A cipész arca felderült. 

- Köszönöm szépen, mondta vígan, közben 

ugyanis megdrágult az anyag és az ön fiának cipő- 

jét másnak százötven leiel magasabb áron tudom 

eladni; nem fizetek rá erre az üzletre, amiért 1ga- 

zán hálás vagyok. A hivatalnok gyorsan belenyugo- 

dott, hogy most kétszáz leiel drágább a cipője, mint 

műlt héten lett volna, sőt sietett azt előre kifizetni. 
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Ugyancsak a bőr drágulására való hivatkozás- 
sal huszonöt százalékkal drágább lett a kesztyű, pe- 
dig már a hőrdrágulás előtt a boltban volt. De drá- 
gult a kötött kesztyű is, mert drágult a fonál. A 
fonál ugyan csak most drágult és a kötött kesztyű 
még a nyáron készült, de ez mellékes. Egy kisfi- 
zetésű magántisztviselő, akinek nem telik, hogy 
egyszerre tucatonkint vásároljon harisnyát, két hét 
előtt két párat vett harminc lelért. Ugyanazt a mi- 
nőségű harisnyát két nap előtt negyven leiért kap- 
ta. Tegnap úgy gondolta, hogy vásárol még két pá- 
rat megszokott harisnyájából. Bement az üzletbe, 
meglepetéssel halotta, hogy ugyanaz a harisnya 

már negyvennyolc lei. 
Z A harisnyagyár értesített, hogy harminc 

százalékkal emeli az árat, - mentegetőzött a bol- 

tos. 
De ez még régi árú, szólt a fiatalember. 

= Ez igaz, - volt a válasz, - de ha én a régi 
áron adom a harisnyát, azon a pénzen már nem 

tudok új árút vásárolni. 

Minden, minden drágul. Drágább a zsebkendő, 

az esernyő, a kalocsni, a kalap. A gyárak már a 

tavaszi holmit csinálják, de a nyáron készült téli 

holmi ára szinte óránkint emelkedik. A vásárló kö- 

zönség kábul, de vizgyáznia kell, nehogy ijedtében 

és izgalmában elinduljon az orra vére, mert már 

a vatta ára is felszökött a földszíntről a tizedik 

emeletre. 
Néhány deka kakaó nyolc leibe került, pár nab,b 

múlva ugyanazért a mennyiségért tizenegy leit 

kértek. Nézem a kész ruhákat a kirakatokban, 
ér- 

deklődöm a zsír, - hiszen a maximális arak nem 

azért vannak, hogy be is tartsák őket - 
a szalon- 

na, a kávé, a cukor, a tea, a rizs, a griz, 
a citrom, 

az olaj, a cípő, a bőr, a vászon, a cipőzsínor 
és min- 

den egyéb ára iránt és elszörnyülködve 
hallom, hogy 

minden, de minden drágább lett. Nem külföldről 

most érkezett és nem ujonnan beszerzett árúról 
van 

szó, hanem olyan cikkekről, melyek 
szerényen fa- 

pultak, esetleg már hosszú hónapok óta a raktá- 

fakban, vagy üzletekben és most egyszerre 
nagy- 

zási mániába estek és napról-napra, szinte óráról- 

órára emelkedik az áruk. 

Nem azért, mert magasabb lett a nyersanyag 

ára, hiszen régi árúról van szó; nem azért, mert 
a 

munkabérek emelkedtek, mert a munkabérek 
nem 

emelkednek naponta; nem azért, mert 
esetleg a be- 

hózatali vám emelkedett, mert ez az árú 
nem most 

jött az országba; nem is azért, mert... hanem, 

mert valóságos árdrágítási pszihózis vett erőt az 

embereken, valami átirási düh, melynek 
nem talál- 

juk magyarázatát. Ellenben felvetjük a kérdést 

szapad-e ezt és lehet-e ezt? 

Hatósági intézkedésekkel megállapították az 

élelmiszerek árát, ósági i gondos 

kodnak róla, hogy a kereskedők 
tíz naponkint kö 

telesek jegyzékeket beterjeszteni 
az árellenőrző bi 

zottsághoz és kimutatni, 

milyen áron szereztek be 
é 

ták tovább a fogyasztónak. 
És ennel 

ton emelik az árakat, folyton 

a szegény fogyasztó már-már 
t 

tek ajtaján, ha valamire szüksége 
van. jástól 

a zsirig és a cipőpertlitől 
a télikabátig olyan kar. 

riert futottak be egyes cikkek, 
a cikkek legnagyobl 

sm 

szereti a zenét. Egyformán magával ragadják a 

klasszikus, vagy népi zeneszámok. Amikor az 

országot járja, nem mulaszt el egyetlen alkalma
t 

sem, hogy résztvegyen a falvak ifjuságának tán- 

cában. 
4. Egyszer egy héten Őfensége meglátogat- 

ja a különböző katonai, polgári intézményeket 

és hatóságokat, ahol minden alkalommal hosz- 

szaban szokott időzni. Aprólékosan elmagyaráz 

tat magának mindent és nem egyszer meglepő 
jártasságról tesz tanuságot. 

Ez a program kitölti a trónörökös minden 

idejet és bizony sokszor fáradta
n megy pinőrfe. 

A pillanatnyi fáradtságot azonban erő
s akarat 

tal és ambicióval legyőzi és másnap
 ott folytat. 

ja, ahol az előző napon abbahagyta. Sokszor 

megtörténik, hogy gyárakban szers
zámot vesz a 

kezébe és órákon keresztül fárasztó m
unkát 

gez. Különösképen szeret időzni a gyárakb 

mivel a gépeket és motorokat nagyon kedvel 

Az egész hét folyamán csak egyetle
n egy szaba 

délutánja van, amikor sétál, vagy sp
ortol. 

Az ország népe szeretettel üdyözli R
om: ni 

trónörökösét születésnapia alkalmából,



Deuzla 
sze, amilyenre a világháború idején is alig volt 

élda. Ez csak úgy vált lehetségessé, hogy - amint 
tények bezonyítják - a hatósági ellenőrzés nem 

léggé hatékony, a rendelkezések nem alkalmasak 
ura, hogy az árdrágítási hulllámnak gátat vesse- 

nek. Ajánljuk figyelmébe a helytartóság meilett 
nűködő ár ellenőrző bizottságnak a piacon észiel- 
nmető visszaéléseket és kérjük, hogy a közönség vé- 
lelmében tegye lehetetlenné az óráról-órára tör- 
énő - átirásokat. 

És végezetül álljon itt ismét egy rövid párbe- 

széd. 
Két jóbarát, az egyik szövetnagykereskedő, ta- 

áálkozott. Kérdi az első a nagykereskedőtől: 

- Hogy megy az üzlet? 
- Sajnos jól. Úgy viszik az árút, mintha in- 

gyen adnám. őriási a forgalom. 
- És te panaszkodol? Hiszen örülnöd kellene. 

- Dehogy, barátom, dehogy. Az eladott árút 

í 
nekem pótolnom kell és az új árut már drágábban 
adja a gyár. Ellenben, ha nem adok el egyik nap 
mondjuk vasárnap - egy centiméternyi szöve- 

tet sem, úgy a raktáram az általános áremelkedes 
folytán szombat estétől hétfő reggelig ötvenezer 
leiel többet ér. 

Audnék neked egy jótanácsot, - mondja a 

barát. 
- Mi az? 
- Csukjad be az üzletet és írd ki a redőnyre, 

hogy átalakítás, leltározás, anyóshalálozás, vagy 
más ok miatt zárva. Hagyjad zárva egy hétig és 
adj szabadságot a személyzetnek. Napi ötvenezer 
leinyi drágulást számitva, egy hét alatt minden mun- 

ka nélkül háromszázötvenezer leit kereshetsz. 
Emellett megtakarítod a fütést és a világítást is 
- Mondasz valamit, köszönte meg a tanácsot 

a nagykereskedő, - megfontolom a dolgot. 

Iredménnyel 

Moszkvából jelentik, hogy a finn tárgyaló bi- 
zotság hétfőn delután folytatta az október 14-ikén 
megszakadt tárgyalásokat az orosz kiküldöttekkel. 

A tárgyalás után a finn küldöttség néhány tagja 
még hétfőn este Helsinkibe utazott, hogy az orosz 
javaslatok bizonyos pontjai felől érintkezésbe lép- 
jen a kormánnyal. Az eddigi megbeszélésekről mind- 

két oldalról teljes tartózkodást tanusítanak. 

A finn távirati iroda jelenti: A hétfői moszk- 
vai tárgyalások során a szovjetkormány új javas- 
latot nyújtott át a finn küldöttségnek. A javasla- 
tok miatt Paasakivi, a finn delegáció vezetője és 
annak egyik tagja, Tanner finn pénzügyminiszter 

még hétfőn este Helsinkibe utazott, hogy a finn 
kormánnyal tárgyaljon. A finn küldöttség többi tag- 
jai Moszkvában maradtak. A finn külügyminiszté- 
rium értesülése szerint az új helyzet nem ad okot 
a nyugtalansagra. (Radiopress.1 

A finn-orosz megbeszélésekről a Telegraf cí- 
mű holland lap helsinkii tudósítója a következő ér- 
tesüléseket szerezte: A hétfői megbeszélések után, 
amelyek, mint ismertes, este fél 11 órakor kezdőd- 
tek, a finn külügyminisztérium éjszaka 1 órakor 
távbeszélőn érintkezésbe lépett Moszkvával. A tár- 
gyalások a Kremlben, Sztalin dolgozó szobájában 
folytak le és azon Sztalinon, Molotovon, Paasaki- 
vin és Tanneren kívül senki más nem vett részt. 
Finn hivatalos körökben jó jelnek tekintik, hogy a 

küldöttség többi tagjai a megbeszéléseken nem vet- 
tek részt, hogy a tanácskozások a kölcsönös biza- 
lom jegyében folytak le. Helsinkiben reggel igen 
bizakodó volt a hangulat. 

A finn-orosz tárgyalások anyagából sem- 
mi sem került nyilvánosságra. A finn lapok nem 
kommentálják a moszkvai megbeszéléseket, de 
a legtöbb ujság megállapítja, hogy a megbeszé- 
lésen a Baltikum kérdése is szóba került. 

Helsinkiből jelentik: A külügyminisztérium 
egyik főtisztviselője ma reggel az ujságirók előtt 
kKijelentette, hogy a moszkvai hirek arra mutatnak, 

kesentetnek a fi 
árgyalások 

Helsinkiben bizakodó a hangulalt. 
A szovjethadsereg megszálta 

az eszt támaszpontokat 

miszerint a tárgyalások normális, rendes mederben 
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folynak. Indokoltnak látszik az a remény, hogy a 
két ország között békés megállapodás fog létre- 
jönni. (Dunaposta.) 

Rigából jelentik: Balodas tábornok had- 

ság arányszáma Litvániában 15 százalékra emel 

ügyminiszter hétfőn fogadta a liepajai kikö 
érkezett szovjet hadihajó különitmény parai 
nokát. A különitmény egy cirkálóból és két 
pedórombolóból áll. 

A Német Távirati Iroda jelenti Tallinból 
szárazföldi szovjetcsapatok megszállták a 
eszt területrészeket és beszállásolták magukat 
szárnyákba. Az Osel szigeten a beszállásolások m 

nem történtek meg. Előreláthatóan a napokb 
visszaküldik Esztországból a szállító eszközök na 
részét. (Radiopress.) 

Tallinból jelentik: Az esztországi Vorms 
Lutzk szigeteket, amelyek lakóinak egyré: 
svéd, 400 szovjet katona szállta meg. Az eszti 
szági svédek erre távirattal fordultak a sto 
holmi kormányhoz és felvilágosítást kértek, ho 
milyen módon lehetne átköltöztetésüket megy 
lósítani. Az esztországi svédek száma körüll 
lül 8.000. Ugyancsak távozásra készülnek az 
az orosz menekültek is, akik a forradalom elő 
menekültek Finnországba és most a Szovjet m 

torlásának vannak kitéve. 
A Litvániához visszacsatolt vilnai kerül 

területe 6.880 négyzetkilométer. Litvánia te 
lete most 60 ezer 120 négyzetkilométer. Az 
digi becslések szerint a visszacsatolt területn 
200 ezer főnyi zsidó lakója van és ezzel a zsidó. 

kedett. 
Vilnából érkezett hírek szerint a városban su 

lyos zavargások keletkeztek. 
Vilnában nagy élelmiszer hiány van és a la 

kosság megrohanta az üzleteket 

és a lengyel kormányépületeket szétrombolta. Ar 
ról, hogy az oroszok mikor adják át a várost a Iit 
vánoknak, még semmi hír nincs. 

A baltikumbeli németek áttelepítése után a vo 
hiniai és galiciai németek áttelepítése kezdődik meg 
a közeli napokban. Az erről szóló megbeszélések 
birodalom és a Szovjet között már megkezdődtek. 

Árgetoianu miniszterelnök 
nagy beszéde a lelkek 

megbékéléséről 
„Bármely percben szivesen látjuk a tévelyedők megtférését..." 

Bucurestiből jelentik: A Nemzeti Ujjászületés 
Frontja tartományi és megyei szervezeteinek tit- 
káraihoz Argetoianu miniszterelnök nagy beszédet 
intézett és a következőket mondotta: 

- Válaszolnom kell azokra a levelekre, ame- 
lyeket Önök előtt névteleneknek nevezek, de ame- 
lyek nem is olyan névtelenek, mint ahogyan azt 
hiszik. Erről az amelvényről Önök előtt adom meg 
a választ. 
Nem kezdtem támadást senki ellen. Ma épp 

úgy, mint első gyűlésünkön az általáos kibékülés 

hívei vagyunk. A kibékülés, illetve a megbékülés 
alatt azt értem, hogy 

tegyék félre a személyes ambiciókat és a bosz- 
szut 

és ne csak saját érdekeinket tartsuk szem előtt. Ez 
a Nemzeti Ujjászületés Frontja álláspontja. Kérem 
Önöket, terjesszek mindenütt ezt a felfogásunkat. 
Azt hiszem, hogy egy ilyen akció sokkal fontosabb 
minden más politikai akciónál, különösen ezekben 

az időkben, amikor a lelkeknek nyugalomra és bá- 
torságra van szükségük, bár 
országunk nem forog veszélyben, dacára a su- 

lyos eseményeknek. 
Mindent félre kell tennünk, hogy a nép egységét és 

MEGKÖTÉSÉT 

Ankarából jelentik: A köztársasági néppárt 
arlementi csoportjának értekezletén Saracioglu 
lügyminiszter két órás beszédben ismertette 

moszkvai tárgyalásokat. Az értekezletről ki- 
dott hivatalos közleménye szerint elégtételiel 

ították meg, hogy az eszmecsere mindkét 
ől nyilt és szabatos volt, egyben pedig 
nmel vették tudomásul, a tárgyalásokon 
két oldalról elhangzott nyilatkozatokat, 
a két állam közötti őszinte jóviszony bi- 
ékait. (Dunaposta) 

1 itó fenntartással fogadja az an- 
vételeit az ankarai me n 

borút indítani. (Dunaposta.) 

AZ OLASZ SAJTÓ FENNTARTÁSSAL 
FOGADJA AZ ANKARAI EGYEZMÉNY 

Saracioglu beszámolt a moszkvai tárgyalásokról 
egyezmény nem irányul Olaszország ellen, sőt 
megfelel az olasz birodalom céljainak. A Mesa- 
gero szerint az angol sajtó megnyugtató cikkei- 
nek özöne nem eléggé megnyugtató, miután 
ugyanilyen közlemények megjelennek a Szovjet- 
tel kapcsolatban is. A lap párisi tudósítója fog- 
lalkozik a francia sajtó egyrészének azzal az 
erőfeszítésével, hogy ; 
Olaszországot elválasszák Németországtól. 

Jellemző a Temps cikke, amely szerint a nemet 
-olasz barátságot a németek árulása törte meg. 
Utal a lap a francia vezető politikusoknak arra 
a megjegvzésére is, hogy Franciaország nem 
folytat világnézeti háborat és igy Olaszország- 

ibségek miatt há- nak sem kell világnézeti külö 

erkölcsi erejét minél jobban fokozhassuk, épp úgy, 
mint hadseregünk erejét. Véleményem szerint a 

Nemzeti Ujjászületés Frontja minden tagja a ké 
vetkező feltételt kell, hogy teljesítse: Szakitani kel 
a múlttal, de nem a hagyományos múlttal, hane 

a politikai múlttal. Ezt a multat el kell felejtenünl 

Tudják meg, hogy ami volt, az nem lesz többé 
a mozgalom, amelynek céljait most megvalósítjul 

régi keletű. Kijelentettem azok számára is, i 

tévedtek és nem akartak belépni közénk, hogy 

Nemzeti Ujjászületés Frontja kapui nyitva állan 

Mi minden jóakaratot szívesen fogadunk és megigél 

jük, hogy nem beszülünk a múltról. Mindenki lel 

kiismerete adott pillanatban felébredhet és mi nel 

ragaszkodunk ehhez a pillanathoz, mert 

bármely percben szívesen látjuk a tévelygő 
megtérését. 

A román nép ielke jó és megbocsájtó. Húsz év 

számos kisérlet törtent, de sikertelenül. Végül 

Öfelsége II Carol király (hosszantartó lelkes 

neplés) volt az, aki megindította ezt a mozgalm 

amiért elismeréssel és köszönettel tartozunk n 

Az uralkodó véget vetett a politikai és erkölcsi s. 

változásoknak. A Nemzei Ujjászületés Frontja 

lenti az erkölcsi változást és azt szeretném, h 

Önök is megértsék, én ezt az erkölcsi változá
st 

értelmezem, mint a múlt ideológiájával való sz 

tást. Ez az első feltétel. A második a Nemzeti 

jászületés Frontja elveibe vetett törhetetlen 
hit. 

harmadik feltétel, hogy az Önök politikai akc 

mellett erkölcsnemesítő akciót kell megindí 

Ahol nincsen erkölcs, ott nem lehet semmit 
sem 

kintve Önöknek apostoli küldetésük van. 

A miniszterelnök végül a következő sz
aval 

fejezte be beszédét: 

Hiszem a Front, a király, az ország ne 

hogy sikert fognak elérni és ezzel a siker a 

is lesz. Éljen az örökké való Románia. él 

rályunk! Egészséget! 

A beszéd végén Argetoianu a következő 

múű táviratot küldötte az uralkodónak: 

A tartományi és megyei titkárai a 

Ujjászületési Arovonalnak ma ülést tarto 

cürestiben és kérjük fogadja Felsége 

bódolatunkat, elismerésünket és szerete 

zését. 
A távirat felolyasása utá 

hosszasan ünnepelték az uralkod 
elnököt. 



. október 26. 

kult az uj bolgár 
kormány 

Miniszterelnök és belügyminiszter 

Kiosseivanoff. 

Szófiából jelentik: Kiosseivanoff uj kormá- 
át a következőképen alakította meg: 
Miniszterelnök és külügyminiszter: Kioszei- 

vanoff, belügyminiszter: Nedlev tartalékos tá- 
nok, penzügyminiszter: Boilov dr., hadügymi- 
er Dacivelov tábornok, közoktatásügyi mi- 

zter: Filov egyetemi tanár, vasútügyi minisz- 
: Gabrovszki, kereskedelemügyi miniszter: 

gorov egyetemi tanár, földművelésügyi minisz. 
ter: Bagrianov, közmunkaügyi miniszter Vasilov 

igazságügyminiszter: Mitakov. A kormánynak 

négy uj tagja van: Mitakov, Vasilov, Zagorov 
és Gabrovszki. 

Megala 

azat 

104 

Berlinből jelentik: Nemet politikai körök azo- 
kat a külföldi híreket, mintha a közeli napokban 
Hitler birodalmi vezér és Ribbentrop birodalmi kül- 
ügyminiszter között megbeszélés készülne a nem- 
zetközi helyzet kérdésében, kitalálásnak minősítik, 
amelyeket a külföldi sajtó minden német politikai 
vezető megnyilatkozása előtt olvasóinak fel szokott 
tálalni. Magától érthetődő, hogy a birodalmi vezér 
és a külügyminiszter között állandó az érintkezés. 
Berlini politikai körök szerint 

a nemzetközi helyzet nem olyan, hogy bármi 
okot szolgáltatna különösebb megbeszélésekre. 

Ugyanez áll azokra a külföldi jelentésekre is, hogy 
állítólag összehivják a birodalmi haditanácsat is 
Amióta Chamberiain visszautasította a német ja- 
vaslatokat, Németország álláspontját végleg leszö- 
gezte és a német nép vezetői nem látnak semmiféle 
okot arra, hogy új feltételeket szabjon a békeközve- 
titéshez. (Radiopress.) 

FRANCIAORSZÁG NEM VAÁR KÖZELI 
NEMET TAMADAST. 

A Havas ügynökség jelenti: Hitler kancellár 
megkezdte diplomáciai és katonai tartalékainak 
összpontositását, Sor kerül-e ujabb diplomáciai cf- 

fenzivára? Mielőtt a kancellár határozna, tisztába 
akar lenni a közvelemény magatartásával. A lakos- 

ság moráljáért a kerületi vezetők személyesen fe- 
lelősek. Ami a diplomáciai tartalékosokat illeti, 

itt meglehetős nehézségek mutatkoznak. 
Róma továbbra is semleges, Moszkva pedig 
nem akar nagyobb kötelezettségeket vállalni, 

mint eddig. 
utolsó reménysugár Ankara felé irányul, de Pá- 

sban tudják, hogy ez is hiábavaló. Berlin azonban 
g erről nem győzödött meg. Hitler várja annak 
üldetésnek eredményét, amivel von Papent most 

izta. 
német katonai összpontositásokat nemcsak 

ncia határon, hanem a belga és luxemburgi ha- 
on is végrehajtották. Elnnek ellenére 
ciaországban nem tartják valószinünek a 
német offenziva közeli meginditását. 
u hetedik hete után megállapitható, hogy 
ok és franciák kettős blokád alatt tartják 

rszágot és megakadályozzák annak ellátá- 

ezzel szemben a németek az angol kikötők és 

1ajók ellen irányitják támadásaikat és tárgyaláso- 
kat folytatnak a Szovjettel petróleum, gyapot és 

mangánérc szállitása. (Rador.) 
Berlinből jelentik: Londonban olyan hírek 

riedtek el, hogy Hitler nagyszabású offenzivát 

ervez a nyugati fronton, és ezzel kapcsolatban 

a nemzeti szocialista pártszemélyek összehi- 
A vasárnapi értekezletről különféle hírek 
edtek a sajtóban, de ezek a hírek kivétel nél- 

ltevéseken alapulnak, miután az ilyen ösz- 

etelekről sohasem adnak ki hivatalos je- 

el 

A nemzeti szociálista vezetők értekezletén csak belgolitikai 
kérdésekről tárgyaltak. - Nyugalom a frontekon. - Német 
tengeralattjáró elsüllyesztett egy angol hajót. - Feltartóztat- 

tak és oresz kikötőbe kisértek egy dugárut szállitó 
0l amerikai teherhajót 

ezek 

letékes helyen teljes hallgatásba burkolóznak és 
csak annyit mondanak, hogy az értekezletnek 
nem volt politikai jellege. (Dunaposta.) 

EMIGRÁNSOKBÓL ÖSSZEALLITOTTÁK 
AZ UJ NEMET „KORMAÁNYT". 

Mint különös érdekességet német hivatalos 
helyen közölték a külföldi ujságirókkal, hogy 
londoni jelentések szerint Angliában a német 
menekültekből összeállitották az uj német kor- 
mánylistát és már szét is osztották az egyes mi- 
niszteri tárcákat az uj tulajdonosok között. Hi- 
vatalos részről nem kivántak nyilatkozni erről 
a londoni jelentésről, hanem csak 

meosolyogva tettek emlitést róla és egyet- 

yissa 
Mindig előfordul, hogy utanzatok kes 
rülnek a piacra, amelyeket mint ol. 
csóbb „aspirint ajánlanak. Azonban 

nálatuk egészségére hátrányos követ- 
kezményekkel jórhat. 

A FRANCIÁK SZERINT HITLER KOMMU- 

len szóval jellemezték: Dummheit. 

Moszkvából jelentik: Hétfőn este a Kola öböl- 

ben német zászló alatt egy tehergőzös futott be. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a City of Flint nevü 
5000 tonnás amerikai hajóról van szó, amely New- 
Vorkban indult és Amszterdamba tartott. Egy né- 
met cirkáló legényszégének 18 tagja feltartóztatta 
és a kolai öbölbe kisérte az amerikai gőzhajót. 

A németek dugárunak tekintették a tehergő- 
zös 3700 tonna szállitmányát, 

amely buzából, gyümölcsből, viaszkból és bőrből ál- 

lott. Muramanszky kikötő tengerészeti hatóságai 
a gőzhajót ideiglenesen lefoglalták és a német le- 
génységet internálták. A City of Flint volt az a 

gőzhajó, amely annak idején az Athenia 200 utasát 

megmentette. : 

Mac Carthy, annak a társaságnak az elnöke, 

amelynek tulajdonát a City of Flink képezi, kije- 

lentette, hogy a hajó nem szállított utasokat. Hd- 

dig nem kapott hivatalos értesítést hajó lefogla- 

lásáról és éppen ezért nem is nyilatkozhat a kö- 

rülménvekről. 

VITT-E DUGAÁRUT A CIIY OF FLINK? 

Washingtonból jelentik: Vizsgálat indult 

meg annak megállapitására, hogy a City of 

Flink hajó rakománya tényleg 51 százalé
kban 

dugárut tartalmazott-e, mert ebben az esetb
en 

a németeknek jogukban állett a hajót lefog- 
llalni. 

Ellenkező esetben az Egyesült Allamok kérni 

fogják Németországot és Oroszországot, hogy 

bocsássák szabadon a hajót, amelynek ötezer ton- 

na rakománya vajból, gabonából, zsirból, kon- 

zervhusból. burgonyából, gyapotból, aszfaltból, 

varrógépekből, traktorokból s különböző ásvány 

olajokból állott. Annyit valószínűnek tartanak, hogy az 
ezleten belpolitikai kérdésekről van szó. II- A City of Flink lefoglalásával kapcsolatban 

Bonyodalmak a németek által lefoglalt 

amerikai hajó miatt 

egyike sem „aspirin és hasz. 

ét KERESZTTEL volódi! 

NISTAELLENES ALLAÁSPONTJA VALIO- 
ZATLAN. 

A Petit Parisien mai száma azt irja hogy 
Hitler kijelentette volna, miszerint a kommuniz- 
mus elleni magatartása semmit sem változott és 

jelenlegi politikája csak időleges, amit a 
szükségesség diktál. 

A La Victorie cimü lap azt állitja, hogy Német- 
ország nem tud fellépni Angliával szemben, mert 
az uralja a tengereket és a nagy támadás a szá- 
razföldön fog megindulni. A Lre Nouvelle 
megállapitja, hogy Hitlernek ünnepélyes had- 
üzenete Franciaországnak és Angliának gyakor- 
latilag mit sem jelent, mert ezek az államok meg- 
félemliteni ugy sem hagyják magukat. (Rador.)) 

NYUGATON A HELYZET VALTOZATLAN. 

Berlinből jelentik: A német főparancsnokság 
kedden délelőtt kiadott hivatalos jelentése a kö- 
vetkező: Az arcvonalon semmi különösebb hadicse- 
lekmény nincs. 

Párisból jelentik: A francia nagyvezérkar hi- 
vatalos jelentése: Az éjszaka folyamán semmiféle 
említésre méltó esemény nem volt. 

Párisból jelentik: A péntek óta tartó nyu- 
galom a jelek szerint, nem tart sokáig, mert most 
már nemcsak járőr csatározások történnek, ha- 
nem 

nagyobb szabású hadműveletek előjelei is 
megállapíthatók. 

A harci tevékenység továbbra is a harctér nyu- 
gati részében a legélénkebb a Saar és a Mosel 
Között. Erről szól a hétfőn este kiadott francia 

hivatalos jelentés, amely szerint az egymással 

érintkezésbe került járőórök élénk tevékenysé- 

get fejtenek ki. (Dunaposta.) 

a Newyork Herald Tribune azt irja, hogy ha be- 

igazolódna, hogy a németek alkalmazták a hadi- 

jog törvényét, nagy pszihológiai tévedést követ:t 

tek el, mert 

maguk ellen lázitották az amerikai közvéle 

ményt. 

A hajó elkobzásának hatása megmutatkozil 

majd a szenátus semlegességi törvény javaslati 
vitájában. (Rador.) 

AZ ANGOL TENGERÉSZETI MINISZTE- 

RIUM KÖZLEMÉNYE A NÉMET 
TAMADÁSOKRÓL. 

Az angol haditengerészeti minisztérium hi 

talos közleménye: A Royal Oak hadihajó 
elsüllyesz 

tése ügyében tovább folyik a vizsgálat, 
de ujabi 

megállapitásokat nem lehetett tenni. 
A Rosyth 

más vidékeknek német repülők által való 
bombáz 

sa abból a szempontból fontos, mert
 a modern repü 

lőgépek most kerültek első izpen har
cba a modi 

hadihajókkal. Az október 16-iki támadás 
alkalm: 

val a Southampton hajót bomba érte, de
 az lepa 

tant a hajó fedelzetéről és a tengerbe 
esett. Kárl 

nem okozott. A hajó nyomban folytathatta utját 

Október 11-én tiz német repülőgép vett részt a 

Scapa Flow elleni támadásban, de bombatalál a 

egyetlen hajót sem ért. Az Iron Duke c
irkáló k 

zelépen egy bomba esett a tengerbe. 
Ami an mel 

tengeralattjárók ujabb tevékenységét illet
i, z an 

gol kereskedelemi tengerészet jelentős károka
t 

vedett és összehasonlitva az 1917 év ugyan 

időszakával a veszteség annak csak 10 
százalék: 

teszi ki. Semmiféle megerősitése nem érkeze 

Londonba annak a hirnek, hogy S
chwabenlan 

vü német hajót az Atlanti óceánon elsülly 

(Rador.)



FEJFAJÁf 
HÜLÉS ELLEN 

áés dragveriákban 

NEURALGIA 

Kuyható gyigyszerfárakban 

A Reuter ügynökség jelenti: A napokban két 
angol gőzöst süllyesztett el az ellenség. Az egyik 
az 1375 tonnás Sea Venture, Skócia északi partjai- 
nak közelében süllyedt el, a másik a White Mant- 
le parti gőzös robbanás következtében pusztult el. 
Az első hajó 25 főnyi legénysége mentőcsólnakon 

megmenekült. A White Mantle személyzetéből 14 
ember hiányzik, mert eddig csak ötöt lehetett meg- 
menteni. (Rador.) 

Bostonból jelentik: A két héttel ezelőtt az 
Atlanti-óceánon nemet buvárhajó által elsüllyesz- 
tett Emile Miguet nevü francia petróleumszállitó 
hajó kapitánya és a legénység 38 tagja a Black 

Hawk hajó fedélzetén ideérkezett. 
A londoni rádió közölte, hogy egy német 

tengeralattjáró hétfőn éjjel az Északi tengeren 
megtorpedózta és elsüllyesztette a Seavanture 
1375 tonnás angol hajót. 

Londonból jelentik: A légügyi minisztérium a 

két német buvárhajónak angol repülőgépek által 
történt elsüllyesztéséről a következő nyilatkozatot 
adta ki: Az Eszaki-tengeren egy felderitő repülő- 
gép német tengeralattjáróra bukkant és nyomban 
megtámadta. A periszkóp irányába buvárhajó-elle- 
nes bombákat dobott le, mire a tengeralattjáró 
süllyedni kezdett. Az angol repülőgép megfigyelő- 
je jelentette, hogy pontosan 

megfigyelte a buvárhajó közelében a tenger 

alatt a robbanásokat. 
A repülőgép még lejebb ereszkedett és egészen ala- 
esonyról bombazáport zuditott a buvárhajó irá- 

nyába. Már az első bombák után olajfoltok mutat- 
koztak a viz felett. A második bombatámadás után 
a buvárhajó többe nem emelkedett a viz szinére, 

bár a repülőgép sokáig keringett felette. 
Az atlanti-óceánon őrszolgálatot teljesitő re- 

pülőgépkülönitmény egyik pilótája jelenti: 
Szolgálat közben hirtelen megpillantottam egy 

buvárhajót. Nyomban leereszkedtem és 
több nehéz bombát dobtam rá. 

A bombák találtak, mert azután sötét olajfoltok és 
levegőbuborékok jelentek meg a tenger szinén. A 

buvárhajó többé nem emelkedett fel a viz szinére. 
(Rador.) 

AZ ANGOLOK CAFOLNI IGYEKEZNEK 
GÖBEBELS VADJAIT. 

A Daily Express politikai szerkesztője je- 
lenti, hogy az angol kormány Göbbels vádjaira 
elkésziti azokat az iratokat, amelyek magukban 
foglalják az összes bizonyitékokat és teljes 

mértékben megcáfolják a német propaganda. 
ügyi miniszter állitásait. 

A News Chronicle leközli egy Swindley ne- 
vü kanadai utas levelét, aki az Athénián utazott 

Folyik a harci tevekenység a tengeren 

és látta azt a tengeralattjárót, amely elsüllyesz- 
tette a hajót. Ő a fedélzeten tartózkodott 25 óra 
45 perckor, amikor az Atheniát megtorpedózták. 
Tisztán kivette a buvárhajó körvonalait, amely 
mintegy 300 vardnyi távolságban volt. Gustav 
Andersen azt állitotta, hogy az Athenia nem 

süllyedt el azonnal, hanem másnap ango 
hajók süllyesztették el, miután a roncs h 
veszélyt jelentett. (Rador.) 

A kanadai külügyminiszter az alábbi hiva 
nyilatkozatot tette: A legalaposabb vizsgálat u 
ma már megállapitható, hogy az Athénia nem vi 
magával sem ágyúkat, sem lőszert, sem pedig m 
féle hadianvagot. 

ZSIDOK NEM ARULHATNAK NYERS. 
ANYAGOT A MEGSZAÁLLOTT LENGYEI 

TERÜLETEN. 
Berlinből jelentik: A Német Távirati Ír 

közli Lodzból: A Deutsche Lodzer Zeitung 
irja, hogy a német hatóságok olyan értel 
rendeletet adtak ki, amely hivatva van meg 
dályozni az árak önkényes emelését. Tekinte 
arra, hogy ezen a téren a legtöbb kihágást : 
dók követték el, a jövőben megtiltják, hogy 
dók textiláru, vagy nyersanyag kereskedelem 
foglalkozzanak. (Rador.) 

MI TÖRTÉNIK A LENGYEL BANK 
ARANYKÉSZLETEVEL. 

Londonból jelentik: A külügyminisztérium k 
leménye: Az egyik német rádióállomás azt ál 
ta, hogy a lengyel nemzeti bank aranykészlet. 

egy részét, amit a háboru kitörése után sikerü 
megmenteni, az angol kormány Törökországna 
ajánlotta fel. Ez az allitás mindsn alapot nélkülöz 
mert 

a lengyel bank aranykészlete felett csak a len- 
gyel kormány rendelkezhetik. 

Rador.) 

Csehország a német védnökség alatt 
nem érzi a háboru sulyát 

Berlinből jelentik: Neurath báró az ujságírók 
előtt a cseh állam visszaállítására irányuló angol 
követelésekre utalva, a következőket jelentette ki: 
- Ha az angolok a cseh nép javával törődné- 

nek, akkor bele kellene nyugodniok a hat hónap 
előtt teremtett allapotba. A cseh nép valódi érdeke 
nem az, hogy Nemetországtól elválasztott politikai 
különállást tartson fenn, hanem, hogy bele kapcsolód 
jék szervesen a német érdekekbe. Nagyon örülök, 
hogy ez a belátás a cseh nép soraiban mindinkább 
tért hódít. A mai cseh vezetés egyetért velem. 
Hacha elnök belátásának köszönhető, akihez engem 
az igaz emberi viszony fűz, hogy 

a cseh nép elkerülte a lengyelek sorsát. 
A cseh vezetés nem valamelyes külső tények foly- 

tán, hanem önként munkálkodik együtt a csehek 
és a németek együttélésének kialakításán és a véd- 

nökségi terüles gazdasági és politikai újjárendezé- 
sén. Maga a cseh lakosság is belátta, hogy 

érdekeit igy tudja legjobban megóvni. 
Minden látogató meggyőződhetik, hogy az elége- 
detlenségekről szóló hírekből egy szó sem igaz. Az 

egész országban teljes a nyugalom, mindenki mun 

kája után lát, aneikül, hogy a korábbi pártküzdi 
mek ebben megzavarnák. Megszünt a munkanélkü. 
liség és tizezrével találnak a birodalomban munká 
és hazaküldhetik az ott megtakarított pénzeiket. 
A cseh nép a birodalom védnöksége alatt tá- 

volról sem érzi a háborús eseményeket, 
mint némely semleges állam és nem kell véráldoza 
tokat hoznia. A nemet-cseh kapcsolatok kialaku 
lását egészen nyugodtan rábizhatják a két érde 
kelt népre. ; 

Vidám pálinkakostoló, melynek végén 
összeverekedtek és egy asszonyt 

agyonlóttek 
A mult év novemberében Maritescu Ioan te- 

regovai gazdálkodónál pálinkakóstolás volt. A 
társaságban voltak Vetres Cornel, Axente lova 
és Belu Mihai gazdák is. Estefelé beállitott 
Stoichescu Gheorghe gazda, aki azonban csak 
rövid ideig tartózkodott Maritescn házában, 
mert Belu Mihaial haragos viszonyban volt. Alig 
távozott, Belu is felkelt és követte. A társaság 
sokáig várt Belura és amikor nem tért vissza, 
keresésére indultak. Stoichescu házában tajlálták 
meg, ahol Belu már verekedett régi haragosá- 
val. A verekedésbe Vetres és Axente lova is 
beleavatkozott, mire Stoichescu felesége is fér- 

iupe Gheorgne dr. királyi helytartósági ve- 
ár most tert vissza Arad- és Hunyadme- 

A vezértitkár az ujságírók előtt elmondotta, 

ásait, községeit, az ott működő tisztviselő- 
t, valamint a gazdasági és kultúrális viszonyokat. 

ogatta a kisjenői, sebesi, halmágyi, kőrösi, 
évai és dobrai járásokat. Elismeréssel nyi- 

nkájár 
2 felepét és K 

yék különböző videkein végzett ellenőrző útjá- 

útjának celja volt megismerni a ket megye 

járási főszolgabírák és a községi jegy- 
Megtekintette Brádon a Mica 

minden részét alaposan megiémerhesse. 

A helytartósági vezértitkár ellenősző hörutján 
meglátogatta lanca Avram sirját 

tesített, a munkások számára megfelelő lakóháza- 
kat épített, nagy összegekkel hozzájárult ezenkívül 

iskola és templom létesítéséhez is. Hasonló szociális 
munkálkodást végez a kudzsiri gyár igazgatósága 
is. Ciupe dr. vezertitkár elmondotta, hogy megte- 
kintette lancu Avram sírját, a Horia-emlékművet 
a dobrai gimnáziumot és más intézményeket. Egyes 
helyeken a járási főszolgabíróságok és a községi 

hivatalok megfelelő és egészséges épületekben van- 
nak elhelyezve, maásútt azonban ezek a hivatali szék- 
helyek roskadozók és szűkek. Gondoskodás törté- 
nik majd, hogy ezek helyett minél előbb megfelelő 
házakat emeljenek. A királyi helytartósági vezé!- 

mitkár kijelentette, hogy az ilyen ellenőrző körúta: 
mány kat folytatni szándekozik. hogy a temesi tarto 

... 

je védelmére kelt. A verekedés hevében val 
kapával az asszony fejére sujtott, aki oly 
sulyosan sebesült meg, hogy 

néhány órai szenvedés után meghalt. 
A csendőrség meginditotta a nyomozást 

ennek során Vetres kijelentette, hogy 

ő követte el a gyilkosságostt 
és ezért vállalja a felelősséget. Vetrest letart 
tatták, de a fogházban meggondolta magát, m 
az egyik napon közölte a vizsgálóbiróval, ho 

a gyilkosságot nem ő követte el. 
Csak azért vállalta magára, mert ötvenezer 
igértek neki. A pénzt azonban nem kapta 
és ezért nem vállalja tovább a gyilkosságot. V. 
lomása alapján Belu Mihait és Axente Iovát 
letartóztatták és most már mindhármuk el 
eljárás indult meg. A büntetőtábla a mult 
napban már tárgyalta az ügyet és a tárgyalá 
egyik vádlott a másikra akarta háritani a 

séget. Mivel szükségesnek pet enzot 
tanuk kihallgatása, a tárgyalást tegnap fol 
ták. A tegnapi tárgyaláson Vetres tagadt 
vádat, de a másik két vádlott sem akarta 

A tanuk sem tudtak sok ujat mondan 
nyitási eljárás befejezése után a táblai 
mondotta el vádbeszédét, maid a védők 
tak fel. Vetres védelmében Lintia Li 
ügyyéd mondott beszédet, amelyben hango: 
ta. hogy 
Vetres csak anyagi előnyökért vállalt 

te magára a bünössége 
Azután fölsorakoztatta az enyhitő kö 
ket és végül is enyhe itéletet k A 
befejezése után a büntetőtábla u: 
az itéletet a hét végén hirdeti! 



Déudtirla 

HÁROM NÉV 
Irta: HARSÁNYI ZSOLT. 

Bizonyosan van ilyen könyv a világon eddig 

rott sok millió könyv között, de én eddig nem 

aláltam: nagyon érdekelne a mantuai hercegi ud- 
var belső élete az 1600-as évek legelején. Megmon- 

dom azt is, hogy ez a könyv miért érdekelne. Mert 

Rubens életének sorát kutatom, ő pedig a véletlen 

án Mantuába került egyszer udvari festőnek 

jó néhány esztendeig ott is maradt. 

Egyszer már nagyon hiányoltam az ilyen man- 

ai könyv hiányát. Akkor, mikor Galilei élete fo- 

sával foglalkoztam. Régesrégi olasz irásokból 

könyvekből kideritettem, hogy az akkori man- 

ai herceg, Gonzaga Vincenzo udvarához szerette 

olna kapcsolni a nagy matematikust és tárgyalt 

vele, de a dolognak nem lett eredménye. Telje- 

jelentéktelen epizód volt ez a Galilei életében, 

mu g emlitésreméltő. Összeszedtem, amit az akkori 

J 
mantuai udvarról összeszedhettem, de az igazi 

nagy és odaadó kutatást Galilei életének döntőbb 

zakaszaira forditottam. Rubensnél azonban máskép 

áll a dolog, az ő életének Mantua igen fontos szaka 

volt. Kellő monográfia, amely Gonzaga udvarát 

gyfolytában leirni számomra, ugy látszik, nincs. 

Magad uram, ha szolgád nincs: nekiláttam tehát, 

hogy ennek az udvartartásnak részletett száz hely- 

ről összeszedjem. 
Hia az ember mélyebben elmerül az ilyen ku- 

tatásba, régi tapasztalatom szerint mindig meglepő 

összefüggésekre akad. Igy lett most is. Ha mind 

lelrnám, ami érdekesre bukkantam, napokig egye- 

„bet sem hozhatna az ujság, csak ezt. Elmondom 

csak a legérdekesebbeket. 

al Kubens, amikor még huszonhárom esztendős 

nem volt, az akkori idők szokása szerint elment 

olasz tanulmányutra. Festőnél ezt ugylátszik kö- 

telezőnek tekintették. ő először Velencében állt 

meg. Ott egy mantuai nemessel ismerkedett össze, 

akinek megmutogatta kezdő képeit. Az annyir
a fel- 

lelkesült a flamand fiatalember tehetségén, hogy a 

képeket megmutatta Velencében tartózkodó fejedel- 

mének, Gonzaga Vincenzo hercegnek. A herceg 

nyomban felszólitotta a fiatalembert: álljon b
e hoz- 

zA udvari festőnek Mantuába. Rubens kapva-kapot 

az alkalmon. Abban a mantuai hercegi kastély
ban 

Jóval azelőtt maga Mantegna volt udvari festő 

Magát a herceget ismerjük a szinpadról, a Ri- 

goletto cimű operából. Ennek szövegét Hugo Vik- 

tor egy szindarabjából irták, amelynek király volt 

egyik főszereplője. Az olasz librettóban a királyt 

átirták mantuai hercegre, mert az olasz történe- 

lemben ez a Gonzaga Vincenzo volt a csélcsap 

szoknyavadász hagyományos példája. Az ő szájá- 

bDa adta Verdi a nőcsábitók szokott védekezését: 

„Az asszony ingatag". Gonzaga herceg világéleté- 

en minden vászonnépért megbolondult, de különö- 

en a szinésznők érdekelték. És érdeklődésének bő 

erület nyilt azon oknál fogva, hogy az udvar sa- 

ját szintársulattal rendelkezett. 

Se szeri, se száma nem volt Mantuában az ün- 

nepi előadásoknak, szabadtéri játékoknak. Persze, 

valamennyiben fontos szerepet játszott, vagy in- 

ább táncolt a balett. Saját zenekara is volt a her- 

egnek. Mikor tüzetesebben utána néztem ennek a 

zenekarnak, ktiünt, hogy a viola nevü hangszert 

egy Monteverde nevü cremonai muzsikus játszotta. 

Nem nehéz megállapitani, hogy ez a Monteverde 

azonos a zenetörténet egyik legfontosabb alakjával, 

első zenedráma irójával, vagyis az opera volta- 

képpeni megalapitójával. Mikor az udvari karmes- 

ter meghalt, helyét ez a viola-játékos kapta meg. Az 

dolga volt a herceg ünnepélyeinek zenei részét 

látni. Igy születtek az Arianna és Orfeo cimü 

rák, e nemben az elsők. Mikor tehát Rubens ott 

degélt Mantuában, akkor született meg vele egy 

l alatt a mai opera müfaja. A herceg ragasz- 

ott hozzá, hogy kedvenc táncosnői is szerepelje- 

az ünnepélyeken. Igy került az operába a balett, 

még ma sem maradt ki belőle egészen. 
Ézek az ünnepélyek teméntelen pénzt kóstáltak, 
az ugynevezett kiállitásra a herceg nem saj- 

a költséget. Tüzvészeket, árvizeket, várostro- 

, tengeri csatákat szeretett szinpadon ren- 

i. Mikor érdeklődött, hogy ki volna az az 

nikai tudós, aki az erre való gépezetet 

életesebben meg tudná csinálni, egy fia- 

etemi tanárt ajánlották neki: Galilei Galileót. 

oz is kérette. De anyagilag nem tudtak meg- 

ini. Galilei nem hagyta ott katedráját. De 

napot a tárgyalások alatt ott töltött Man- 

an. Kétségtelen, hogy akkor találkozott az ud- 

stővel, Rubens Péter Pállal és az udvari kar- 

terrel, Monteverdével is. Nem érdektelen elkép- 

ni, ezt a három embert együtt a mantuai herce- 

astély egy szobájában. nyájas társalgás köze- 

Az egyik a fiamand festészet hőskorat ala- 

eg később, a másik az opera müfaját 
talál- 

armadik pedig megváltotta az emberisés 
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UTEVE 

igazolvánnyal. - 1939 csak személyazonossági Eirándulások költsége A budapesti szálloda és 
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A nemzetközi jog uj irányai 

a német szakirodalomban 
A német nemzetközi jogi irodalom ismert 

képviselője: Schmitt Károly nem egy tanulmá- 

nya keltett már élénk feltünést és adott sok vi- 

tára okot. Legujabb munkájának már a cime 

(Völkerrechtliche Grossraumordnung mit Inter- 

ventionsverbot für Raumfremde Máchte) felhiv- 

ja a figyelmet, nem is szólva a szerző személyé- 
től, aki egyike a legnagyobb tekintélyeknek a 

nemzeti szocialista politikai irodalomban s aki- 

nek a parlamentárizmus válságáról és a totális 

állam fogalmáról irott munkái alapvetőek. 

A szerző célja: a nemzetközi jogban uj fo- 

galmat bevezetni és elfogadtatni: 

A birodalom fogalmához, a szerző szerint, 

szervesen hozzátartozik egy uj elrendezés abban
 

a térségben, amelyre a birodalom érdekkör
e ki- 

terjed. A szerző ezt a térséget Grossraum-nak 

nevezi. Ez a társaság természetesen nem azonos a 

birodalommal, tehát nem minden nép va
gy min- 

den állam, mely ebben a térben él, egy darabja 

s alkotórésze a birodalomnak, éppoly kevésse 

mint ahogy senki sem gondol a Monroe
-elv elis- 

merése mellett arra, hogy Brazilia va
gy Argen- 

tina az amerikai Egyesült Allamok a
lkotórésze 

lenne. 
A szerző hosszasan fejtegeti a birodalom, 

a befolyása alá tartozó tér (Grossra
um) és az 

idegen hatalmi befolyások kizárása elvének ala
p- 

vető összefüggését. Részletesen foglalkozik a 

Monroe-elv és a pirodalmi gondolat 
hasonlósá- 

g meg, amig 

Roosevelt Tódor elnök (1905-ben) és Wilson 

ti917-ben) a Monroe-elvet meg nem hamisitot- 

ták. Hosszu oldalakat szentel annak a kül
önb- 

ségnek bizonyitására, amely egy másik nag
yha- 

talmi gondolat: az angol világbirodal
om Közle- 

kedési utjainak biztositása és a szerz
ő által kép- 

viselt birodalom elképzelése között fennáll
. A 

főkülönbség az, hogy amig az angol rendszer 

aniverzalisztikus, a világot és ez emberisége
t át- 

fogó, tehát népfeletti megoldás kifejlődése. a 

német birodalom összefüggő telrületén l
ényegé- 

ben a népiség elvén alapszik. 

MA MAR NAGY TÉRSÉGEKBEN 
GONDOLKOZUNK. 

A szerző szerint ezé a jövő. A 

beli nemzetközi jog, gyenge Közép-E
 

és nagy nyugati világhatalommal 

ma már olybá tünik fel, mint egy 

árnyék 
dernül 
felel meg. 

Mi ma már „planetárisan, nagy térség
ek- 

ben gondolkozunk, 

gával, mely azonban csak addig volt 

multszázad. 
urópájával 

óriásoktól be- 

ban egyenesen groteszk, ha az 

ja, hogy különösen területile 

ésetében egy 

héhány óra alatt egy 

ladott, azon tül kell 
zetközi jogban is. 

flyen körülmények között - szerző fe
lfoga 

(Grossraum-ra vonatkozó 

a háttérben, 

olt mikrokozmosz, Ez a helyzet egy mo- 

elgondolt nemzetközi jog számára n
em 

irja a szerző. - A rádió és a repülőgép korá
- 

ember meggondol- 
g kicsiny államok 

modern repülőgépnek milyen sok 

szuverénitásnak" kell alárendelve 
lennie, hogy 

sereg kicsiny államot át- 

repüljön. A régi centrális állam fogalom
 megha- 

tennünk magunkat a nem- 

sa szerint - a német nemzetközi tudo
mány fel 

adata, hogy megtalálja és kidolgozza az űj 

) jogrendszer fogal 

az állam helyett a birodalom (Reich) fo- 
galmát. 

Abból indul ki, hogy a XVII-XIX. században 

kifejlődött nemzetközi jog, amely tiszta állam- 

jog, elavult és nem fedi többé a tényleges hely- 

zetet, Nem ismeri a birodalom fogalmát, noha 

minden figyelmes szemlélő méltán csodálkozha- 

Ek azon, hogyan lehetnek összhangban az angol 

világbirodalom érdekei ennek a nemzetközi jog- 

nak a szabaályaival. A valóságban vannak nagy- 

hatalmak és a genfi népszövetségen belül is Ang- 

lia és Franciaország nyilvánvaló hegemóniája 

mellett merő fikció az államok nemzetközi jogi 

egyenlőségéről beszélni. 

A birodalom uj fogalmi meghatározása 
mát, „amely a mi földképünk térbeli mértéké

- 

nek, valamint az állam és a nép új fogalmának 

megfelel. Ez pedig számunkra csak a birodalom 

nemzetközi jogi fogalma lehet. 

Ebből következik - irja a szerző -, hogy 

az uj birodalmi fogalom, amely jobban megfelel 

a valóságos politikai erőviszonyoknak is. En
nek 

az uj nemzetközi jogrendnek a kimunkálója és 

hordozója a német birodalmi gondolat csak 
utó- 

pia és az arra felépitett nemzetközi jog csak 
üres 

vágyálom lenne, ha nem alakult volna itt ki egy 

hatalmas német birodalom. 

A gyöngéből és tehetetlenből hatalmas, meg- 

támadhatatlan Közép-Európa lett, 

amely elég erős ahhoz, hogy e tértől idegen ha
- 

talmak beavatkozását visszautasitsa. Hitler mü
- 

Ve -irja a szerző -, hogy a mi birodalmi gon
- 

dolatunknak politikai valóságot, törté
neti iga 

sagot és nagy nemzetközi jövői teremtett: 

CO aso mozi 
Már csak két napon át 

bemutatja a Metro-Goldwyn 

filmalkotását 

A főszerepekben: 

SPENCER TRACY és MICKEY R00N 

Film, melyet öregek és fiatalok, gazdago
k é. 

szegények egyaránt élvezettel nézhetnek v
égi 

A LEGUJABE 
METRO-GOLDWYN HIRADó

. 

D. u. 3 órakor 17 leies helyárakkal: 

KOLIBR! MAMA 

EY 

zását a kétezer éves peripatétikus rabság- 

1 

A mantuai herceg nagyon szeretett katonás- 

kodni is. Azt olvasom régi adatokban
, hogy gyak- 

ran járt háboruskodni Magyarorszá
gon is a törö- 

kök ellen és ha aztán hazaérkezett, sokat
 beszélt 

házanépének hadi kalandjairól. Mag
yarországon ak- 

kor Rudolt császár uralkodott, az a k
irály, aki har- 

1 minckét évi uralma alatt alig fordu
lt meg az orszég- 

ban, nádor nem volt, kormány nem
 volt, ideg n 

Zérek és a török egyformán sanyargatták
 a n 

nek?
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MEGJELENES -Maga Legismertebb munkája. Egy sSzemfüles újdondásza, - így nevezték ré nden "apon a vasárnapokat és ünnepnapokat magyar diák élete Mátyás király korában. magyar nyelven a riportert, - következőkbei 

követő napok kivételével. 1921. október 21-én született Mihai gyulaa- mol be konyhászati tapasztalatait illetőleg 
TELEFON fehérvári nagyvajda, Carol király fia, Románia tőfi Sándor rajongott a rostélyosért, 

trónörököse. Mihai nagyvajda komolyan készül tejfeles tormávai bárhonnan el lehetett volna 28-10 és este 9 óra után 28-15. az országlas feladatára. Serényen tanul, részt- lasztani. Vörösmarty Mihály étkezéseiben 
ARAK: vesz az ifjuság szervezkedéseiben és minden tee égyszerűség elvének hódolt. A jó marhas BELFÖLDÖN kintetben igyekszik méltó lenni atyjához. nem adta bármely finom pecsenyéért. Lei magánosoknak egy hónapra 70, negyedérre 200, Márton, a színész, rántott csiperke gombáért 

mi messzi vendéglőbe elgyalogolt. Bajza J 
az első vegetáriánusok közé tartozott. Csak 
termékekkel és gyümölcsökkel élt. Annál válo 
tósabb volt a legnagyobb magyar, Széchenyi 

félévre 100, egész évre 800 lei. Házhez való (-) Jugoszláv repülőgépek kényszerleszállása Bézbes:fésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- Lugos közelében. Benelehtán miatt repülő- 
sek, közalkalmazottaknak egy hónarra 60, ne- gép kényszerleszáliast végzett Lugos közelében. A 
ze 120, félévre 350, egész évre 700 lei katonai hatóságok vizsgálata után a jugoszláv re- ván. Nem hiába született gró ődi z való kézbesitéséri bülön havi tiz tet. pülögépek folyiatták utjukat Belgrád felé. eb éut en tat enélak valódi fr Matósáp0 köztevolalokyak ás epe í el' 1 I pezsgő nélkül nem ebédelt jóízűen. Teleky t vir al és vállalatoka ak egy évra /200 - Családjával Svájcba költözött Thissen, a né- sróf viszont a teának volt különös kedvelője lei kézbesitéssel együtt. met szénkirály. zürichből jelentik: Fritz Thissen, Megyeri apetitoriumnak egy pohárka szilvóri 

KÜLFÖLDÖN Németország szénmágnása a legnagyobb német ne- ivott. Miután azonban a nap legtöbb szak 
hézipari üzemek tulajdonosa egész családjával Lu- igen jó étvággyal rendelkezett, így e pohá Egvy hónapra 120, negyedévre 850, félévre 700, zernbe költözött. Thissen volt az első német nagy- száma reggeltől estig egész jelentős vala D 

egése évre 1400 lei. iparos, aki a nemzeti szociálista mozgalmat finan- Ferenc, a haza bölcse, nem volt válogatós, de az 
SZERKESZTŐ. szirozta, felesege sokáig volt Göring titkárnője. Az szerfelett kedvelte a fehér asztal örömeit. El 

Vuechetich Endre d utóbbi időben visszavonult minden politikai tevé- után szeretett késő délutánig elkvaterk 
. ; kenységtől. Svájci letelepedése német kormány elő- ilyenkor könnyű asztali bor mellett csak úgy ár. 

C 1 p Ő N ó T A zetes beleegyezésével történt. tak belőle a sulyosan bölcs szavak. Igy éldeg 

- - Ghandi reméli, hogy sikerül az indiai vát-. tek, a mi hajdani nagy magyarjaink, mikor mi 
Melegtől izzó Afrikában ságot elkerülni. Ghandi a Reuter ügynökség tudó- ae volt séem é egyéb é 
élnek a négerek sokan, sitója előtt kijelentette, hogy az indiai alkirály nyi- ritett aszte volt az elet öz, era föonna a 
urak és hölgyek, ifjak, uggok latkozata kétségenkivül sajnálatos tény, de még le- z élet központja. főöröme. ( 
mezitláb járnak boldogan, hetőséget nyujt az indiai nemzeti követelések telje- - Chemitzky komiszár nem tagja többé a re. 
08t a cipőnek nincs divatiz; sitésére és a válság elkerülésére. őrségnek. A temesvári rendőrségre tegnap m 
a népet ott frász nem leli, - A borbély ollóval szívenszúrta vetélytársát. érkezett a bucurestii rendőri vezérfelügyel 
hogy már a gyógyszerésznél is drágább, lasiból jelentik: Megdöbbentő gyilkosság történt 70809-1939 számu értesitése, mely szerint 
a cipő, vagyis lábbeli. lasiban az egyik borbélyműhelyben. Clopotel Maria mitzky Imre segédkomiszárius, akit Bolgrádba 

z 
tulajdonát képező borbélyműhelyben Nicolaios Ni- lyeztek át, október elseje óta nem tagja több 
colae segéd és a tulajdonosnő 20 éves fia között rendőrségnek. Az erre vonatkozó döntés a Mo Ott lent Kongóban, Kamerumban 

egy leány miatt szóváltás keletkezett, majd az al- rul Oficial október 21-iki 244. számában jelent m nem krőzusok a suszterek, 
sőt nincs el álélélan kalmazott az egyik asztalkáról ollót kapott fel és 
erre megesküdni merek, a fiatalembert szivenszúrta. A szerencsétlenvégű Napokon á Esnál A . / - on át tart krekedésnél 
egy volt, de éhen halt, szegényke, áldozat nyomban kiszenvedett. A tettest letartóz- el járó vnor és bélzavaroknal. puihdas í 

2 em nének tatták. gyomornyomásnál, felböfögésnél, étvágytalanságná 
xem kell, nem kell a lábbelt - Hárman haltak meg a rossz gombától. Tig- ( bódultságnál, homlokfejfájásnál s hányingernél egy 

i hinából jelentik: Hármas halálos gombamérgezés két pohár természetes „Ferenc József keserűvi 
De b bmml történt Mamciurencu Petre tighinai gazdálkodó csa- / az emésztés útjait alaposan kitisztítja és igen kel 
ás füz lylé épiban ládjában. A család gombapaprikást fogyasztott és lemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát. 
; pinőnel j n nemsokkal ezután a gazdálkodó, ennek felesége és itt már cipővel jő világra : kük egy 10 éves fiú 11 Még A - : 
a moszjő ugy, mint a madám, egyik gyermekük egy 16 éves fiú, rosszul lett. Més () Ejszakai támadás az uccán. Mann Jó 

mielőtt az orvos megérkezett volna, mindhármar ser Unoka sándor és Braun Károly esete a lég 
csal ugy imádja, szivleli, kiszenvedtek. A enat két keie olaba védelmi tanfolyamról hazafelé igyekeztek, amii 
ha elegáns, kicsiny cipője, kült meg a n áltól, e pelől an a gomba! kor a gázgyár közelében ismeretlen tettesek 
ha szép, ha fess a lábbeli. túl erősnek találták. nem ettek helőle megtámadták őket. Mann József a fején olya 

- Nagy tűz a constantai kikötőben. Constantá- sulyos sérülést szenvedett, hogy a mentők kó 

és a garszón a madmozellt is 

a eiró paenn feleltnik ból jelentik: Hatalmas tűzvész pusztított a constan- házba szállították. 
etétes, édes csoda, tai kikötő egyik raktárhelyiségében. Eddig még x é a 

kivált mikor kacag belőle, meg nem állapított körülmények között lánbaborult delmi tér ste rtek az gsz jugoszlat keresk 
inyi. : : ; gyalások. Rómából jelentik: a Giornal 

parányi, édes nőboka, áés teliesen megsemmíisült 300 bála gyapot, amely- talja értesülése szerint a hétfőn este vé 
és bár dalát ezer poéta í nek értéke meghaladja a kétmillió leit. A tűz oká- ét olasz- ugoszláv azdasági megbeszélé 
büvös-varázslón rimeli, nak megállapítására a vizsgálat megindult. dménn el jrtak oszláv részről ugyan 
szebb minden versnél, költeménynéel : ; eredmennyel J . Ug0SsZ ról ugy 
a ele, fnom Tabbeti - Vasúti szerencsétlenség. Buzauból jelen- jelentették, hogy búzában és kukoricában Jug 

2 * tik: Sulyos vasúti szerencsétlenség történt az szlávia nem teljesítheti az augusztusban válla 
De borzalmas ma e dráguság állomáson. A 3572 számú tehervonat, amely R. kötelezettségeket, a fakivitel azonban zava: 
esevt dres, /a, eefelül Sarat felől érkezett, a bejárati váltónál kisiklott. nul folyik és a jugoszlávok beleegyeztek a 
2 eépé, sdt m, szandál is Dobrin Ioan fékező szörnyethalt, Marin Ioan vitelre kerülő állatok fokozottabb orvosi ellen 
midemind égy vagyonba kerül, káplár, aki egy másik féket kezelt, lábtörést zésébe is. Fontos része a megállapodásnak az 

' szenvedett. szakasz, amely a fizetéseket és a kliring forg ha ma cipőre van szükségünk, 
á zavarunk szinte bábeli, - Negszünt Ludendorít pogány hetilapja. mat szabályozza. 

vagy silekasztunk, vagy csődöt mondunk, Berlinből jelentik: Ludendorff tábornok pogány 
csals ugy kerül ránk lábbeli. hetilapja, amelynek címe „Am heligen Guelle 

deutsche Kraft beszüntette megjelenését. A né- 
AYOGYSZERTÁRAK ÉJJELI SZOLGALAT 

Szerdán, október 25-én a szolgálati beosztás Röhög markába u bőrgyáros, met istentelenek mozgalmát a tábornok máso- következő. 
de szembe jajgat ostobán, dik feleségével együtt inditotta meg és a lap 
sir: drága az okör és azért 10 éven keresztül jelent meg átlag 65 ezer pél- Az I. kerületben a Libertatii téren levő Jah 
drágul a bőr és a topán, dányban. K EE zelálp pa Cart 1 
és közbe épit palotákat . ; ; . kerületben a Badea Cartan téren 
amig a snórert mimeli, Vádlottak padjára került a cotroceni halál- Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel Mare 

ű ... tribűn építője. Bucurestiből jelentik: A szomorú o 7a; tá hej, van elég bőr a pofáján, lekű cotrocenii haláltribün ügyének érdekes mel cában levő Zeiner gyógyszertár. 
abból volna jó lábbeli. emlek cotrovenii halaltribán ügyenek el e A III. kerületben az Axente Sever téren le 

Kö. , leékhajtása van. Negy évvel ezelőtt, 1935-ben, a fő- Roxin gyógyszertár. i 

- Meghalt Ciano olasz külüg is el Eraun gyógyszertár sz külügyminiszter hú- ségre a tripünöket felépítse. Amikor Burcust, a be- Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Ui ga. Rómából jelentik: Ci ó ülü i : : ő á ámolá iszter gn, eszn aig zésg következett katasztrófa után, a pontos elszámolás- kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj- 

Magistrati Massimo gróf, a berlini olasz na ka ra felszólították, 650.000 lei hovafordítását nem Szakai szolgálatot tart. 
vetség első tanácsosa feleségül vett, váratl a tudta igazolni. Annak idején vállalkozott a hiány 
húnyt. A grófnő mindössze 35 t iratlanul el- részletekben való kiegyenlítésére, kötelezettségének 

35 esztendős volt. azonban nem tett eleget. Nemrégiben az ügy az 
.Meglopták Bucurestiben Varsó menekült ügyészség elé került és a halál-tribűn építőjét most 
őügyészét. Bucurestiből jelentik: Kazimis Ve- közpénzek elsikkasztása miatt is a vádlottak pad- 
nehovszky / varsói főügyész, aki a Carmen iára ültetik. 

akik elen tett a rendőrségen, Egy vonat negyven utasának borzalmas MUSOR: Andó és egy óriási értékű halála. Mexikóból jelentik: Vera Cruz államban 
e at egy munkásasszonyokat és gyermekeket SZERDA, OKTÓBER 25. .s oba szekrényé- lító 10 kocsiból álló vasúti szerelvény, amely- PopLó: Az álherceznő (angol fil 

á álkó a ellopott értékeket. hez több kélaj tar án is csatoltak. Toloza ál- CAPHFOL: Az éjezaka itél engel Al tolv obaasszony volt. akit lomás közelében kisiklott. A hőolaj tartányok CORSO: A fink városa (angol film. 
felrobbantak és 40 utas szénné égett. SCALA: Sergent Beery (német film. 



z amerikai ujságok hosszú névsoro
kat kö A bevonultak csalá

djainak 
z e 

negjelentekről, Ee ayon segélyezése G r af ológ la 1 

szelvény, 
a temet 

amerikai modorban teszik és pedig 

módon, hogy a halottról, akit temetnek, 

őlag emlékeznek meg. Nyilván azt 
tart- 

amelyek ellenben a Déli Hirlap olvasói 

kedvezményes íráselemzésben részesülnek. 

Néhány sor kézirás a nem és életkor meg- 

lölésével, a szelvénnyel együtt a kiadóhi- 

ogy a halottból már nem lesz 
sem előfi- 

sem hirdető. Semmi hasznuk belő
le, annál 

alba küldendő, a Déli Hirlap grafológu- 

b remélhetnek pénzt azoktól, akik
 a teme- 

sa számára. Egy iráselemzés kedvezmén
yes 

voltak és élve elhagyják a temetőt. 

Ime mutatóba egy amerikai teme
tési beszá- 

. s ami levelbélyegben, 

dija 50 lei, egy megcim- 

zett és bélyegezett válaszboritékka
l együtt 

az elemzésre szánt kéziráshoz melléklen- 

dő. A válaszokat a Déli Hírlap grafol
ógasa 

Zárt borítékban, vagy jeligés lev
élben adja 

meg és visszaküldi a kézírást is. 

A prefekturán tegnap Popovici Virgil ezre
des- 

prefektus elnökletével értekezlet volt, amelyen a 

katonai szolgálatot teljesítők családtagjainak se- 

gélyezését beszéltek meg. A tanácskozáson részt- 

vettek a megye járásainak főszolgabír
ái, a pénzin- 

tézetek és vállalatok, az egyházak, a különböző 

társadalmi szervezetek és a jótékony egyesületek 

képviselői is. Megállapodtak abban, hogy a katon
ai 

szolgálatot teljesitők családtagjainak természetben
 

juttatnak élelmiszereket, élelmet, tüzifát, petróleu- 

mot és szükség esetén pénzt is. Ezenkí
vül az egyes 

a 211 számú házának negyedik emeletén
 van, községek iskoláiban konyhákat állítanak

 föl a sze- 

teszédet mondott az Mast River melletti gény iskolás gyermekek élelmezésére. Az iskolás 

tőben arról, hogy a halott hozzáta
rtozói ne gyermekeknek ezenkívül téli harisnyát,

 kesztyűt és 

kezzenek meg az élet iránti kötelességeik- egyéb ruhadarabokat is juttatnak. A szükséges 

A beszédet sokan hallgatták végig. 
Ott volt pénzt a nagyszabású segélyezési mozgalomhoz ré- 

bek között Kings Edward könyvki
adó, aki- szint a községek adják, részint pedig g

yűjtés útján 

élentek meg a feverend leg- hozzák össze. A segélyezés irányítására
 a vármegye 

édei, amelyek egy dollár és valamennyi községében bizottságokat alakítanak. 

hatók. Ott volt Smiths Geor- Az értekezlet után ugyancsak a prefe
ktus elnökle- 

gyvéd, Akinek hathatós védőbeszédé
re a mi- tével főszolgabírói értekezlet volt, am

elyen a fenti eveega 

a törvényszék felmentette Fairman H
arry elhatározások reszleteit beszélték meg. Igy többek 

( Felhivás. A Magyar Népközösség bán- 

igyárost, aki féltékenységi dühében öt y közös kimondták, hogy a szétosztandó élelmiszer i tagozatának titkársága felhivja 
az érde 

ovégsei agyonlótte a feleségét. Ott volt és anyag szállítására nyilvános árlejtést ír- keltek figyelmét az állampolgárság megszerz
e- 

nak ki. 

Reverend Jackson James, a
kinek télen fü- 

nyáron hűtött és kényelmes kar
osszékek- 

ebútorozott methódista ima
háza a 127-ik 

lönben maga Fairman is, a híres Fairman- 
séről és elvesztéséről szól

ó törvény módosításá- 

bszékek készítője. A jelenvoltak közül nem 
ra, amely szerint az utólagos állampolgársági 

yzott Shelmess Villiam konzervgyáros
, aki- ötszázharminöt órát repültek egyhu

zam- jelentkezést 1940. február lrig meghoss
zabbitot 

pástétomai ütólérhetetlenek és Ull
dad Sam- ban. Newyorkból jelentik: Robert D

aniel és Le-ták és a jelentkezé
skor nem kell illetőségi bizo- 

na Ulldad-gumiüzemek tulajdonosa sem, win Baxter, az Indiana állambeli Munci
aban re- nyitványt mellékelni, hanem csak egy b

izonyit 

jek téphetetlen gumikesztyüit az uivo
sok és kordjavitás céljából 535 órát és 45 per

cet tar. ványt, amelyben igazolják, hogy a ké
rvényező 

rők egyaránt kedvelik. Ott játtuk missis tózkodtak a levegőben. A rekordjavit
ás nem si- 1918. december 1. és 1921. julius 26-a

 között a 

ttle Saraht is, aklért rajonganak a hölgyek, került, mert a világrekord 543 óra. 
csatolt területek, vagy az ókirályság va

lamelyi 

ert anatómiai fűzői karcsú alakot biz
tosítanak sSulyos autószerencsétlenség. Const

antá- községében lakott és azóta nem folyamo
dott más 

kik. 
ból jelentik: A repülőezred autója

 nagy sebes- állampolgárságért. A bánsági tag
ozat titkársá- 

EÉs felsorol a temetési cikk még vagy 
húsz séggel haladt Bazarcigból Constanta E

jé és az ga (Magyar Ház, L ker. Bül. Regina M
aria 8) 

vet a foglalkozással együtt néhány dicsérő országut melletti árokba fordult. E
gy altiszt és készséggel áll az érdekelteknek rendelkezés

ere 

ó kiséretépen. Végül a cikk alján falál
juk eze- három katona sulyosan megsebesült. 

és a hivatalos órák alatt d. e. 9-Hiz é
s d 

t a sorokat: 
Komitácsi banda garázdá

lkodik Duros- -6ig. 

Reverend Jackson remek szónok
latát a fel- tor-megyében. Bucurestiből felentik: Egy fel- (-) Hatvan éves asszony megölte hetven 

rolt és ismert személyiségek előt
t Harrison Jo- fegyverzett komitácsi banda Duro

stor-megyében eVes férjét. A E acsád közelében le
vő Hegy eslak 

ph temetésén mondta. A hátr
amaradottak to- Sarsinlar község közelében összeütközött egy községbe

n Lazar Dimitrie hetven éves 
gazdálko 

ált és közkedvelt csendőriárőrrel. A komitácsik
 lelőtték Petricea- dó és hatvan éves felesége 

között napirenden 

volt a civakodás. A legutóbbi veszekedés alka
l- 

ébbra is folytatják a jól bevá 

észitményeket nyújtó Harriso
n-likőrgyárat. nu fon tizedest és Daflin Nico

lae közkatonát. A VO1 U edes a 

ze ! ::: máva e a 1épelval k atómtt valta et 

2 európai ujságok, amelye
k szeretik kö- Felhivá ániában élő : szlávok- ta 

jta, am 

etni amerikai társaikat, belátható időn belül hoz aii Eemántában la Juaztav 
az ldős ember meghalt. Az asszonyt a csendők 

: 
E a Romá- ség őrizetbe vette és átadta

 a lugosi ügyészség- 

Mindazok a Rom nek. 

izonyára szintén meghonosítják a
z ilyen teme- vetség a következőket közli: 

ési beszámolókat. 
; niában élő jugoszláv állampolgáro

k, akik még 
.. 

Andorás. nhem tettek eleget katonai kötelezett
ségüknek, (-) Severineanu vasutigazgató véglegesi 

Lovember 18-én kötelesek me
gjelenni a sorozó tése. Severineanu Cornel mérnök

öt, a temesvá- 

-Az elzászi autonomisták
 vezetője a bíróság bizottság előtt, amely a pucurestii jugoszláv 1 kerületi vasutigazgatóság

 eddigi helyette 

őtt. Párisból jelentik: Az elzászi autonomisták nagykövetségen müködik. 
vezetőjét állásában véglegesítetté

k. Severinea 

zetőjének, Ross dr.-nak bűnperé
ben a nancyi tör- ( Az átalakitott belvárosi 

óvoda felava- nu, aki kiváló vasuti szakértő,
 eveken át vezette 

szék ma kezdte meg a tárgyal
ást. Az autonó- tása. A városi zeneiskoláb a

ukb dő óvod he kerület
i igazgatóság vontatási osztá

lyát, maj 

sta vezért, akit hónapok óta logya tartanak
, az viségeit átalakitt i eá nátn e óvo

e an Dima mmi kerületi igazgató halálával a
z igaz 

1 vádolják, hogy katonai természetű titkokat u eel eta me de ela a es ern gatóság ideiglenes vezetésével bizt
ák meg. 

ezéssel látta el. Az óvoda felavatása Tieran nevezése megelégedést vált ki vasuti 
körökben. 

Igáltatott ki egy ideg 1ak. Eta el la fe Tierar 

Emil ár. főpolgármester és Ciurceu 
Vasile fő. A vontatási osztály megüresedett a

llásába Ol1 

(-) Megszüntetett eljárás. A tavasszal
 a vá- mérnök jelenlétében ment végbe. Pop

a Titu lel- ökö ari fütöhá 

é et : : Je t 
tőház ed- 

s vezetősége az ügyészségen feljelentést tett, kész ez áalkalommal istentisz
teletet tartott. tear ea mérné ék lemesvér fütő

h 

gy a városi téglagyárnál különböző 
visszaélések ( Iemert vasutas halála. Ludwi

g Péter izi veze 0 1 , 

i ( Házasságok. Az an
yakönyi hivatalban 

rténtek, amelyek a városnak jelentős a
nyagi kárt nyugalmazott vasuti felügyelő ötve

nhárom esz- 1a A 1 

oztak. A feljelentés folytán eljárás i
ndult Raica tedos korában elt tvaspolja

 özvegye és a következő mátkapárok kötöttek 
házasságot: 

urel és Giuchici Gheorghe városi tisztviselők el- Éia, Ludwig Erich dr. orvos. Teme
tése ma, szer- Micula Mircea mernök és Grtivei 

Maria, Demet- 

n is, akik az utóbbi időben a téglagvár vezetői dán délután három órakor m
egy végbe a bel- rescu. Constantin erdész és B

erariu Maria, Ró- 

oltak. Hónapokig tartó vizsgálat után
 most Gabriel városi temető kápolnájából. 

zsa György tisztviselő és Stein Ma
gda, Massong 

tor vizsgálóbiró végzést hozott,
 amelyben meg- 

ödön tisztviselő és Ros
zler Róza, Lasche Lajos 

pitja, hogy Raica Aurel és Giuchic
i Gheorghe ; . lakatos és Akom Borbála, Krivá

nyi Lajos mér- 

inemü visszaélést nem követtek 
el és ezért az A Thalia szintársul

ata nök és Joanovits Olga, Tóth ele köm 

st ellenük megszüntette. 
. . és Nagy Róza, Albu Mihai fényképész 

és Velcu 

(-) Felakasztotta magát, mert ellopták a november harmincad
ikán Cristin Lelthelm József aeztalo

 zen 

ét. Bittenbi é i i ágiá cá na, Steinberger Mózes munkaás és Hertzka Em- 

, tee mgat kezdi vendégjátszását Paul Péter munkás é Zacot Ttiav aá 

Az asszony házában még a nyáron be
törők A Thalia kolozsvári magyar 

színtársulat az Károly szolga ee Mara György fü 

alik ellopták hatvanezer leinyi megtak
ari idei tél folyamán is Temesvárott hosszab

b vendég- tő és eszéni ária, Drucker 

énzét. A csendőrség elfogta
 a betörőket, de játékot tart. November 3-án

 kezdi a kíváló társu- Niszter Bor ala, 

lat drámai együttese temesvári vendégjátékát, a Tölgyi Edit, Musunea Cal 
t 

t már nem találták náluk. Ez 
annyira elke- 1 : 

lit, Musunca s Luca 

3 a kifosztott asszonyt, hogy eenet 
vetett mely ezúttal tíz napra terjed. 

A Kádár Imre dr ve- fint András cipész és piószegi 
Juliánna 

zetése alatt álló tarsulat most 
is a legjobb erőkkel ner Frigyes tisztviselő és Békési 

Anna 

talos és Doggendorf Éva, 
S 

lendelkezik, az együttest új t
agokkai megerősítet- Ferenc asz adorf E 

Születések. Az anyakönyvi hivatalban 
a ték és a kitünő veszi eten biztosí

tja, hogy a pád munkás és Imre Márta, Mirei Part 

gyermekek születését jelentették be: sgazdag műsor, régi és új darabok 
hosszú sorozata műves és Jiva M

aria, Pap Dániel müszer. 

et, Becsky István, Antal Jenő Mária, 
ökéletes előadásokban herül bemutatásr

a. A no- Márton Ottilia, Grand Mihály mázoló és
 

Zozóki Jözsef, Weiner Zita, Brindescu vember harmadiki megnyitás elé a szinházjáró kö- 
Mária, Plavosin Arcadie vasutas és D 

zönség máris nagy érdeklődés
sel tekint. atz 

, józsegtalvért, eéget 

álozá . éli s drámai ciklus után december 2
4-től janiár -i 

ett i 

alálozások. Meghaltak: Bloch Korméba 
2ől antár tői javára özvegy B. Antaine olvasónk 400 

i 
80 

t Engbart hetvene 
éves, Nikola Osz- ezen alkalommal a 

zenés darabok szó 
domá t 

174. lei 

két éhapos, yet Vasile 
harminckilenc majd a közönséget. A p

rózai ven 
vábbi adományokat elf

ogadunk és a Déli 

s 
tes műsorát már legközelebb 

közöljük. 

a mai idők legérdekesebb 
és egaktuálisabb tém 

vanöt é i ta- ftársulat operettegyüttese játszik 
a 

nkusz nyolevanőt éves Rolinger 
Kala 2 

órakoztatják adományozott. Gyüjtésünk ezze
l 

dégjáték részle- 
lapban nyugtázunk. 



tárgyává tegye a külkereskedelmi helyzetet, ja- 

nevezett tagon kivül két hivatalból való tag a ki- 

Marian államtitkár, 
syáriparosok egyesüle 

8 Déli 
1939. 

Tekintettel a rendkivüli érdeklődésre a 
Szerdán utoljára! 
. 

Csütörtök, pénteken csak 2-nap 

HELÉN doktor 

mozi heti műsora a követ 

saz PAUL MUI battól, 

világfilmje: 

htiszti hecsilt 
sxmrerez 

Negalakult a külkereskedelmi 

kisasszony! 

hivatal szervezete 
A legfelső irányitó tanács kinevezése, A behozatali, a kiviteli és a deviza bizottságok tagjai 

A külkereskedelmi eljárás szabályainak ren- dezése után most megtörtént a hivatal személyi és bizottsági megalkotása is. A nemzetgazdasági miniszter kinevezte a legfelső irányító tanács - Consiliu superior de indramare - tagjait, meg- alkotta a behozatali, a kiviteli és a deviza bi- zottságokat, kinevezvén mindezeknek a tagjait. A kinevezettek mellett e bizottságoknak van- nak még olyan tagjai, akik a törvény alapján hivatalból foglalnak helyet ezekben. 
A külkereskedelmi hivatal november 1-ével székhelyét átteszi a nemzet azdasági miniszté- rium uj Calea Victoriein levő palotájába, az ed- digi Str. Doamnei 2. alatti helyiségekből. A külkereskedelmi hivatai részére külön ve- zértitkárt fognak királyi rendelettel kinevezni. Amíg ez megtörténik, a vezetést Em. Marian, a nemzetgazdasági minisztérium államtitkára vé- gezi, akinek a hatáskörét miniszteri rendelet er- re az ügyosztályra is kiterjesztette. 
A legfőbb írányító tanács kinevezett tagjai lettek: Em,. Marian a nemzetgazdasági minisz- 

ügyminiszteri államtitkár, Iuliu Radulovici föld- művelésügyi államtitkár, Ion Lepedatu a Román Nemzeti Bank administrator delegatja, Teodor Ficsinescu az iparosok országos uniójának meg- bizottja, D. Negel a kereskedelmi a kereskedelmi és iparkamarák uniójának megbizottja, George 

bizottja és Emil Brancovici az exportőrök meg- bizottja. A tanácsnak további 8 hivatalból való tagja van. Ezek: a nemzetvédelmi, a hadfelszere- lési minisztériumak államtitkárai, a külkereske- delmi hivatal vezértitkára, a kereskedelmi egyez- mények igazgatója, a kiviteli szervezeti igazga- tó, az ipari, a bányaügyi, a nyersanyag osztály- igazgatók és az UGIR -2 gyáriparosok szö- vetsége megbizottja. 
tanács feladata, hogy időnként vizsgálat 

vaslatokat tegyen a kivitel és a behozatal ügyei- n, az egyes külországok között szétossza az 
gazdasági prémiumok létesítésére és a nemzet- zazdasági minisztérium részére külkereskedelmi ügyekben véleményt adjon. 
A kiviteli bizottság: kinevezett tagjai Emil Marian államtitkár, Constantin Sescioreanu, a 

exportőrök uniójának megbizottai. A négy ki- 
viteli és a behozatali szervezeti osz igazgatója. 
EEnn k a bizottságnak a hatá köre a kivite- li helyzet állandó figyelemmel kisérése, a kivi- teli engedélyek kiadásának szabályozása és a végrehajtás ellenőrzése, a kiviteli ár meghatáro- zások ellenőrzése és a helyi árellenőrző bizottsá- gok kiviteli ügyekre vonatkozó határozatai el- len beadott fellepbezések elintézése. A behozatali bizottság: kinevezett tagjai E. 

Chr. Penescu-Kertseh a 
tének a megbizottja, Nico- k delmi és iparkamarák unió- jának a megbizottja. A bizottságnak hivatalból 1s három tagja van és pedig az ipari ügyek igaz- atója, a behozatali ügyosztály igazgatója és a eskedelmi egyezmények osztályának az igaz- 

tály egy-egy 

Ioanitiu a kereske 

bizottság feladata a b 
tanulmányozása, a behozatali engedélyek ara vonatkozó szabályok megállapítása 

ehozatali helyzet ál- 

ellenőrző bizottságok behozatali ügyekben hozott határozatai ellen benyujtott fellebbezések elin- tézése. 
A fizetések bizottsága: Emil Marian állam- titkár, Dimitrie N. Iordan pénzügyminiszteri ál- lamtitkár, Ion Th. Stefanescu a román nemzeti 

bank megbizottja, Mircea Durma a román 
kok egyesületének a megbizottja. 

A hatóságok behozatali ügyeinek kül 
zottsága: Nicolae P. Missir, nemzetgazd 
államtitkár, Gh. M. Dobre tábornok a hadfel 
relési minisztérium megbizottja, Pascal Po 
mérnök a légügyi és tengerészeti minis 
megbizottja. 

ga: Nicolae Dascovici professzor nevelésüg 
lamtitkár, Panait, Gheorghiu a pénzüg 

Antoniu nyugdijas és a külföldi kifize 
osztályának az igazgatója. A bizottság titk 

el. Határozáshoz legalább két-két tag jelenl 
szükséges. 

seit naponta intézi. Hivatala, amely eddig 
hozatali igazgatóság mellett volt, ezután a 

Magánosok által igényelt devizák bizott 

térium könyvelési osztályának igazgatój 

teendőit az igazgatóság egy tisztviselője já 

Ez a bizottság a magánosok deviza igény 

földi kifizetések igazgatósága mellett lesz. 
- 

Az ipari munkaadók céhei helyet kérnek 
a befegpénztár igazgatóságában 

A temesári öt iparos munkaadó céh, az élel- mezési, ruházkodási, borbély, építész és asztalos céhek vezetőségei közös beadvánnyal fordultak a munkaügyi minisztériumhoz és kérték, hogy a céhtörvény alapján oszlassa fel a betegsegély- ző pénztárak igazgatótanácsaát és 
nevezzen ki új igazgatósági ta gokat az egyes 

céhek képviselőiből. 
A céhtörvény ugyanis kizárólagossági jogot ad az egyes céheknek arra vonatkozólag, hogy úgy a munkakamarákban, mint a betegsegélyző pénztárakban, de minden olyan intézménynél, ahol az iparosok érdekei képviseletre szorulnak, az egyes céhek maguk nevezzék meg képvise- 
lőiket a vezetőségben, mert ezek lesznek hivatot- tak az iparosérdekeket képviselni. 

Az öt iparos-céh továbbá egy másik bead- 
ványban azt kérte a munkaügyi minisztériumtól, 
hogy egyelőre tekintsen el azon rendelkezéstől, 
mely szerint a munkakamarák helyiségeiben a 

munkaadók céhei kérik, hogy ideiglenesen 
gedjék meg a céheknek a temesi királyi helyt ! 
tóság területén levő munkakamarák székhelyi 
valamint a fiókok helyein az ülések tartás 
mindaddig, amíg az egyes céhek anyagilag me 
erősödnek és megfelelő helyiségeket tudn 
majd fenntartani. Amennyiben a munkamará 
nál nem lehet, úgy a volt ipartestületi helyis 
gekben volnának a céhek ülései tarthatók, me 
ezek is az iparosok intézményei voltak. 

Végül beadványt intéztek az iparosok cé 
vezetőségük útján Temesvár város vezetősé, 
hez is és azt kérték, hogy 

a 2300 temesvári ipari munkaadó részére 
a gázvédelmi tanfolyamokat este nyolc órai 

kezdettel állapítsák meg, 

mert így a munkaadók nem veszítenének a 1 
kaidőből és nem volnának kénytelenek a munk 
helyet olynakor elhagyni, amikor munk 

céhek nem tarthatnak ülést. A temesvári ipari 

= A bánsági gabonapiacon különösen a lucerna sa 
hüvelyesek iránt mutatkozik érdeklődés. Az üzleti for 
galom is javult. A piaci árak a következők: buza 73 
kilós 430, ótengeri 400, újtengeri morzsolt 290-300, 
korpa 320, új zab 380-400, muharmag 400, tök- 
mag régi árú 950, káposztarepce 900, lencse 800, 
új takarmányárpa 350, tavaszi árpa 450 lei száz- 
kilónkint. Lóheremag 28 lei és lucernamag 40 lei 
kilónkint. 

= fTervek a kereskedelem fellendítésére. A 
nemzetgazdasági minisztériumban előkészületek 
folynak a kereskedelemnek, főleg a nép ellátásá- 
ra fontos kereskedelmi lerakatoknak a fellendí- 
tése tárgyában. Evvel kapcsolatosan tervezet ké- 
szült az oborok és a vásárok törvényének kor- 
szerű módosításáról. Foglalkoznak a reformter- 
vek, a tőzsdék élettel megtöltésének lehetőségei- 
vel is, miután megállapította a minisztérium, 
hogy igazi tőzsdén kötött ügyletek egyáltalában 
alig vannak, s ennek folytán az áralakulás ellen- 
őrzése és irányítása lehetetlen. De ugyanígy le- 
hetetlen megállapítani azt is, hogy adott idő- 
ben milyen kereskedelmi feltételek mellett tör- 
ténnek az ügyletkötések. A tőzsde működésének 
komolyabbá tételétől egyben azt is lehet várni, 
hogy külkereskedelmi viszonylatban az árúk ki- 
fogástalanok és egyöntetűségre törekvők lesz- 
nek. A termény, fa, élő állat és petróleumnál 
fekszik leginkább kézen a tőzsde kötések tény- 
leges megvalósítása. Az értéktőzsde reformja is 
régen vajudik és most fog eldőlni a végleges sza- 
bályozás. Döntésre kerül a határidő üzletek vi- 
tatott kérdése is. A mintavásárok rendszeresítése 
is kormányterv. Végeredményben a tervezetek 
helyi vonatkozásban az oborok és a vásárok ren- 
dezését, kerületi mér tekken az országos vásá- 
rok és a tőzsdék feluiítását és nemzetközi vo- 

végrehajtás ellenőrzése, továbba a helyi ár- 
i / 

natkozásokban a mintavósárak megszervezését 

—
 

akad. 

(=) A hentestanoncok iskolai látogatása. A 
mesvári élelmezési iparosok céhe kérelemmel 
dult a munkaügyi vezérfelügyelőséghez a tai 
cok iskolai látogatása ügyében. A céh kérte, 
son a vezérfelügyelőség oda, hogy azok a hente 

iparos tanoncok, akik az első osztályba járn 
délután legyenek kötelesek a tanonciskola lát 
tására, mert az állatvágatások délelőtt vannak 
ha a tanoncok ezekről hiánoyznak, sokat veszite 
a szakmai mesterség elsajátitásából. 

(=) A mezőgazdaság támogatása. A pén 
hatóságok felszólitották azokat az ipari vállal 
kat, amelyek az iparpártolási törvény kedvez 
nyeiben részesülnek, hogy mérlegszerüen megá 

pított nyereségüknek fél százalékát az A937, 1 
és 1939 évekre a mezőgazdaság támogatásáról sz 
törvény intézkedéseinek megfelelően fizessék 
Tekintettel arra, hogy ez számos vállalatnál jel 
tékeny összeget tesz ki, ennélfogva a bánsági g 

rosok szövetsége illetékes helyen kérelmezi, 
ezen összeg befizetését tizenkét egyenlő részletb 1 
engedélyezzék. 

(-) Piaci árak Temesvárott tegnap a hetipia 

a következők voltak: Zöld bab kilója 18-20 

száraz bab kilója 15-16 lei, káposzta fejenkint 
lei, kelkáposzta fejenkint 6-8 lei, paradicsom 

lója 10-12 lei, zöld paradicsom kilója 3-4 le 

larábé darabja 1-2 lei, tök darabja 6-10 lei, 

garépa kilója 6-8 lei, zöldség keverten 6 lei, 

kilója 10-12 lei, fejes saláta 2-3 lei, retek 

ja 1 leu, sóska két csomó 1 leu, vörös cékla 

ja 3-4 lei, krumpli kilója 2.50-4 lei, pap 
három darab i leu, öt liter 10-12 lei, gom! 

8-10 lei, karfiol darabja 6-8 lei, hagyma 

3-4 lei, kapor csomója 1 leu, tojás darabj 

2.30 lei, dió kilója 10-16 lei, szőlő kilója:



z EMGE elnökségi ülése. Az Erdélyi Ma- 
dasági Egylet elnöksége október 20-án 

ron az EMGE székházában ülést tartott. 
ltak: Szász Pál dr. országos elnök, Máriaffi 

eleki Béla gróf, Kádár István és Cs. Károly 

alelnökök, Telegdy László ügyvezető alelnök 
ki Adám gróf az Erdélyi Gazda főszerkesz- 

elnöki tanács részletesen megtárgyalta az 

téli munkaprogramját. Az elnöki tanácsot 

p felügyelői értekezlet és az igazgatóválaszt- 

lése követte. A felügyelői értekezlet szom- 

délelőtt zajlott le. Szász Pál ár. elnökleté- 

azon Máriafii Lajos, Kádár István, Cs. Károly 

alelnökök, Telegdy László ügyvezető al- 

Teleki Adam gróf az Erdélyi Gazda főszer- 

e, Török Bálint igazgató, Demeter Béla az 

yi Gazda szerkesztője, Sevfried Ferenc segéd- 

Folyovits Endre a Háziipari Szakosztály elő- 

, Mikó László, Dániel Elemér, Szász Ferenc, 

Károly, Rednik Endre, Récsey Lajos dr., 

ány Rezső, Bikfalvy Ferenc, Fodor Pál, Finta 

,Anghi Balázs, Ugron Győző és Lengyel 

gy EMGE felügyelők vettek részt Az érte- 

ten az EMGE szervezeti kérdésével foglalkoz- 

Az igazgatóválasztmányi ülésen az elnökség 

ain és a felügyelőkön kívül a következő igaz- 

tóválasztmányi tagok vettek részt: Korponay 

rnél, Szász Ferenc dr., Kós Károly, Gyulai Sán- 

szilágyi Ferenc, Albrecht Dezső, Atzél Ede bá- 

zász István, Bethlen Béla gróf, Fejérváry Je- 

Felszeghy András, Darkó Akos dr., Szent-Ivá- 

Gábor dr., Betegh Sándor, Pálffy László dr., 

József. Távollétét kimentette Gidófalvy István. 

Pál dr. részletesen beszámolt a céhtörvényja- 

lat ügyében tett lépésekről s a törvénytervezet- 

kapcsolatos állásfoglalásáról. A igazgatóválaszt- 

ny egyhangúan és általános helyesléssel vette 

IHomásul az elnökség magatartását és felkérte, 

gy továbbra is ezen a vonalon képviselje a ma- 

r gazdatársadalom érdekeit. Ezután az EMGE 

nböző akcióiról hangzottak el beszámolók. Az 

gatóválaszemány nagy lelkesedéssel járult hoz- 

az elnökség altai elkészített munkatervhez. Szász 

bejelentette, hogy az elnökség Demeter Bélát 

Erdélyi Gazda szerkesztőjét az igazgatóválaszt- 

y állandó előadójának nevezte ki, amit az igaz- 

tóválasztmány egyhangúlag tudomásul vett. A 

ndvégig rendkívül magas színvonalú igazgatóvá- 

tmányi tárgyalások a késő este órákban értek 

SPORTESEMÉNYEK = 

A Ripensia Temesvárott látja vendégül a 
Victoria csapatát, amelyet minden bizonnyal le 
is fog győzni, habár a monostoriak nem könnyen 
adják meg magukat. A kolozsvári csapat volt 
az, amely első ízben vert rá a bajnok Venusra. 
Ennek tudatában a Ripensia meg van arról győ- 
ződve, hogy ez a mérkőzés sem lesz séta számá- 
ra és nagyon meg kell küzdenie a értékes baj- 
noki pontokért. A munkásatléták ugyancsak ott- 
honukban játszanak a resicai UDR ellen, amely 
erre a mérkőzésre már Spielmannal megerősít- 
ve áll ki. A hazai pálya előnye és a munkásatlé- 
ták nagyobb tudása a temesvári csapat győzel- 
mét sejteti, de meglepetés sincsen kizárva. 
Aradon az AMTE játszik a nagybányai Kár- 

pát FC ellen. A munkáscsapatnak dacára a leg- 

JÁTSZIK CSÜTORTOKON 
utóbbi két mérkőzésének, nehéz dolga lesz, mert 

a nagybányai tizenegy egyike az ország legjobb 

csapatának. A Kárpát FC eddig egyetlen veresé- 

get szenvedett, még pedig a Ripensia ellen. 
Bucurestiben ezuttal kerülnek lebonyolitás- 

ra a legérdekesebb mérkőzések, amennyiben a 

főváros négy A. osztályos csapata küzd egymás 

ellen. A Venus az Unire-Tricolorral méri össze 

erejét, amely kellemetlen perceket szerezhet a 

bajnokcsapatnak. A Rapid FC viszont a Sportul 

Studentesc ellen igyekszik jó eredményt elérni 

és a győzelmet megszerezni. A fővárosi vasútas- 

csapat Barátky nélkül kénytelen kiállani, akit 

nem egykönnyen tudnak helyettesíteni. Végül a 

Jjuventus a galatii Gloria CFR-ét látja vendégül 

Bucurestiben. 

A CAMT jubilenma 
Ez év novemberében lesz három éve, hogy 

a CAMT megalakult. Két csapat, az egykori TAC 
és a TMTE egyesítette erőit a fejlődés és előre- 
haladás céljából és az új csapat három évi ke- 
mény küzdelem után megvalósította a hozzá fű- 
zött reményeket, mert bekerült az A-ligába és 

méltó módon képviseli Temesvár sportját a nagy 

csapatok vetélkedésében. Amikor az egyesülés 

megtörtént, sokan voltak olyanok, akik azt ki- 

fogasolták és nem biztak abban, hogy az tartós 

lesz. A két régi sportegylet tábora azonban tel- 

jesen egybeolvadt abban a kívánságban, hogy 

a CAMT érje el azt a fejlődési fokot, amit a két 

egyesület külön utakon járva, különböző okok 

miatt nem érhetett el. Az áldozatkész és leikes 

munka gyümölcse nem is maradt el. A CAMT a 

B-ligából felküzdötte magát az A-ligába és itt 

is olyan kitünően szerepel, hogy nemcsak a te- 

mesvári, hanem a főváros sportközönségének el- 

ismerését is kiérdemeltee A három év sikeres 

munkáját a CAMT november 5-én megünnepli. 

Delelőtt valószínűleg rendkívüli közgyűlést tar- 

tanak, míg délutani a Carpati elleni bajnoki 

mérkőzést ünnepi külsőségek között kivánják 

megrendezni. Este társasvacsora keretében és 

kedélyes hangulatban kívánják az évfordulót 

ünnepelni. Ez az évforduló nemcsak a CAMT ün- 

nepe lesz, hanem az egész temesvári sporté, mert 

a munkásatléták sikeres szereplése nemcsak a 

CAMT együttesének hoz dicsőséget, hanem Te-
 

mesvár sportjának is. 

Barátkv hat hét múlva játékképes lesz. Ba- 

rátky, a vakbéloperált Rapid FC játekos az or- 

vosok véleménye szerint túl van minden veszé
- 

lyen és hat hét múlva újra játekképes lesz. 

A KAC idényzáró atlétikai versenye szép 

sikerrel ért véget. Kiss György, a KAC kíváló 

atlétájának szombat délutáni 500 méteres orszá- 

gos rekordja után, vasárnap délután a 2000 mé-
 

Éeres sikfutásban is új országos rekordot állí- 

tot fel 5 p. 44.1 mp.-el, amivel a múltnak adta 

át Radu lonita Viforul Dacia 5 p. 45.6 mp.-es
 

régi rekordját. Uj, országos rekordot állított f
el 

vasárnap a 400 m. női sikfutásban 1 p. 07.
6 mp. 

el, Kirschblum, a Haggibor nagyon tehetsé
ge 

hölgyatlétája is. Csák Ildikó KAC a női távol 

ugras kerületi rekordját állitotta be 530 e
m-el. 
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A DZSUNGEL 

Most hirtelen megkondult kisértetiesen egy óra 
z ejszakába, mint a lélekharang siró szava kon- 

t bele a tizenkét végzetes óraütés. 
A radzsa intett. 
A nubiai leszállt az emelvényről, megragadta 

dozatok csuklóit és fölfele indult velük az 
ényre. Ott térdre kényszeritette őket és ke- 
vette hatalmas pallosát... 
Ebben a pillanatban több férfi rohant be vad 

ban a parkból a nyitott terembe és revolvere- 
zegeztek a megrémült indusokra: 
Aki megmoccan, az a halál fia! 

t ember kivált közülük, pár ugrással a leány 
ermett, megragadta és máris vonszolta ma- 

lé. Lilyan ájultan hullott a földre már 
lépésnél, de a két idegen, mint a pelyhet 
1 karjaiba és úgy vitte tovább. Néhány pil- 
később már mindannyian eltüntek az éj- 
étjében. 
ész dolog olyan rövid idő alatt játszódott 
n váratlan sietséggel történt, hogy az in- 

g sokáig mozdulatlanok maradtak és ta- 
mintegy megmerevedve bámultak ma- 

hirtelen vad üvöltés támadt, melyet 
t a radzsa rekedt dühös ordítása: 
esítsétek az őrséget, lármázattok fel 
azonnal utánuk! 
mindenki megmozdult és az ajtó fe- 

e egy magas alak, akinek egyik ke- 

revolver volt, másik kezében pedig 

elállta a kijárást. 

ceg volt, aki így akarta fedezni és 
fehér rabszolganő menekülését. 

ljétek meg, gázoljatok át rajta! 
tajtekozva az öreg radzsa. 

ák valósággal rohamot in- 

Kardja villámló cikázással vert vissza minden tá- 

madást. 
Az öreg radzsa lihegett a dühtől. Szinte fél- 

őrülten tört át a tisztek és katonák tömegén és ki- 

rántotta revolverét. 
Egy lövés dördült el és a következő pillanat- 

ban Omar herceg büszke, szép alakja halk s
óhaj- 

tással rogyott le a küszöbre. Homlokából patakzott 

a vér. 
tánuk! kiabálta ismét a radzsa és a 

tömeg nagy zajjal, lázas sietséggel rohant ki, a 

szökevények után... 

A nagy teremben csend támadt, csak egy ala- 

csony, szomorú nő surrant később oda a küszöbön 

fekvő halotthoz es hangtalanul. de egész testét 

megrázó zokogással borult Omar herceg hideg tes- 

tére. 

Ari volt, a kis rabszolganő... 

TIZENHETEDIK FEJEZET. 

Ketten - Négyez 

A park hemzsegett a föllarmázott személy- 

zettől és katonáktól, akik minden bo
krot átkutat- 

tak. de hiába. Ezalatt a negyóra alatt, amel
yben 

Omar herceg visszatartotta őket, a menekülők egér- 

utat nyertek. 

Azon az uton menekültek el a föld ala
tt, ame- 

lyen már egyszer megkisérelték, 
de amelyet most 

már nem őrzött senki és szerencsésen kiértek a 

folyópartra és onnan a hajóra. 

Welton azonnal megindította a haját, a sze- 

mélyzet nagyobb része pedig me
gkezdte a tüzelést, 

mert a parton az erdőszélen, 
már megjelentek az 

üldözők. Valóságos harc fe
jlődött ki közöttük. 

Most Ronald is a fedélzeten termett, Beata 

gondos és szerető kezeire bízv
e a boldog, 

sen kimerült Lilyant. 

A hajó közben szerencsére meg
fordult tenge- 

lye körül és teljes gőzzel 
indult a folyón lefelé, a 

szabadság felé... 

Ideje is volt, mert mögöttük a folyón, most 

lámpák fénye atszott, mert az in
dusok hajóra száll- 

va fogtak az üldözéshez. 

Ronaldnak szempillája sem rezdül
t, hanem ke- 

de telje 

A hajó megremegett és a habok zúgva pas
 

kolták a sebesen közéjük hasító orrát. 

Az üldözök azonban egyre közeledtek. Kitü
nő 

hajójuk lehetett, valószínűleg az öreg radzsa ma- 

gánhajója, mert a távolság egyre fogyott
 közöttük. 

- Gyorsabban... 

A parancs dübörögve rohant le a szócsövön, 

a motor felnyögött, a hajó eresztékei r
opogtak és 

egy kormos ember rohant fel lih
egve Ronaldhoz: 

A gépmester azt mondja, a nyomás
 olyan 

nagy, hogy fél, a kazán megrepedhet... 

1 Nem baj, még nagyobb sebességet k
érek... 

- De nem lehet... 

- Meg kell lennie. 

Olyan parancsoló határozottság áradt 
ki Ro- 

nald szavaiból, hogy a másik m
eghökkenve rohant 

1 

Igenis... 

Az egész hajótest remegett, mint e
gy szágul- 

Mdó autó, de az indusok hajója m
égis egyre köze- 

lebb ért. Welton, mint egy őrült sz
aladgált jobbr. 

balra a fedélzeten, egyszer c
sak a homlokára üt 

arca felragyogott és azután sietve eltünt néhán 

pillanatra. Mikor visszatért a fedélzetre, 

egy kisebb sötét tárgyat tartott.
 

Az üldöző hajó már egésze
n közel volt, p 

kérdése volt csupán, hogy 
utóléri őket. 

Welton a hajó hátsó korlátjáh
oz szaladt, 

jolt a víz fölé, a kezében tartott tár! 

fa, azután teljes erejébő
l a túlsó h 

Egy másodperc múlva hatalm
as 

latszott, majd nagy lárma é
s kiabálás 

hajó Hámpája hirtelen elma
radt mögö ük 

hald csodálkozva fordult a ragyogó arcc 

ledő barátjához: 

Mi volt ez, Jack? 

Az mosolygott: 

Eszembe jutott, hogy azokna
k a bizony 

kincseknek a sziklákból való
 kivájásához hozt 

magunkkal egy pPár ekrazit-bo
mbát és azok k 

voltam bátor az egyiket haszn
álatba venni 

Most már mindent megértett Ron
ald és nagy 

sóhajtva törölte meg verejtékező homlok
át: 

mény karokkal markolta meg a kormány
 kerekét 

erceg nekivetve hátát az 
yhamar adta meg magát. 

és érces hangon kiáltott le a gépházba
: 

- Fokozni a sebességet! 

És sikerült is vele kincset szerezn 

l gunk számára... 
/ 

(Folytatjuk)



10 TDéliJirlan 1989. OKTOB 
z Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hangleme 

eegy e I Hirek. 11.15: G élelő Feloi 
, 

. 11.15: Gyermekdélelőtt. 11.45: Felol Jaj! hogy fáj a válam! 
sz 

na zene. 3.30: Hirek. 5.15: Diákfélóra. 5 A . ; k. 6: Hi ák é - V Ha a hugysav tulságosan felhalmózódik a szer- a8. e r . 3 Dir - vezetben, kristályokat képez, amelyek, szurják i itr t 1 előadása. 7.10: Cigányzene. 7.40: K gyi n az izületeket, és olyan sulyos fájdalmakat óra. 8.15: Hirek. 8.30: Varázsfuvola, dal okoznak, hogy tönkreteszik az ember közérzetét, felvonásban. 9.50: Hirek, időjárásjelentés, söt sulyos hátassal lehetnek magára a szivre is. 
A hugysav sohase szabad stagnáljon a szerve- zene. 12: Hirek német, olasz, angol és f zetben. Sajnos azonban az ülö-életmód, kime- nyelven. 1.05: Hirek. rültség, megeröltető munka mindmegannyi .P .... akadálya a hugysav rendszeres kiválasztásának Ed é ayergy ép fojt est és eltávolitásának, tehát egy komoly keze- gyar, szlovák és magyar-orosz nyelven. 9.20 lést kell igénybe vennünk, hogy fejl dése lónzene. 10.35: Időjárásjelentés. 10.40: Jazzs arányában megszabadulhassunk a hugysavtól. mok hanglemezről. Ezt nagyon egyszerü módon elérhetjük az 
Urodonal rendszeres használata által. 
Az Urodonalt - amióta csak letezik - hir- CSÜTÖRTÖK, OKTŐBER 26. neves orvosok rendelik és ajánlják, mert biztos 
és állandó hatása közismert. 

szlovák és magyar-orosz nyelven. 11.45: Ci, 

s : ind 1 . Bucuresti. Rádió Románia. 12: Időjelzés, vizáll zedjen minden nap egy kanálkával egy kevés jelentés, háztartási és egészségügyi tanács. vizben.. ez egyszerü, kényelmes es feltétlenül 12.10: Jean Marcu zenekara játszik. Rádió hatásos. 
mánia és Rádió Bucuresti. 13: Időjelzés, 
müsor, sport és egyéb közlemények. 13.10 

! bangverseny folytatása. 13.30: A rádió sza 
I nekarának hangversenye. 14: Hirek. 14.20 

hangverseny folytatása. 15: Látványosságok, n 
vészeti és kulturális hirek. Rádió Románia. 
Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Tudomán 
krónika. 19.17: A Carmen énekkar 

megakadályoza a hugysav felhalmozodását 
Kopható: gyégyszertérakban 
és drogériákb 

1x mezek. 20.30: Stroe és Vasilache 
előadása. 20.45: Hirek, sporteredmények. 2 z 
szimfónikus hangverseny müsorának a C . ő 2 se. 21.15: A „Filharmonica" zenekar szimf Sp orthirek mindenfelől A kus hangversenye. 22.05: A hangverseny folyt a C 4 tása. 22.40: Tánclemezek. 23.45: Hirek franc a német, angol és olasz nyelven. Dánia legyőzte Norvágia válogatott együt- 

lesét. Az északi államok kupaküzdelmei során 
Dánia csapata 4:1 (1:1 arányban legyőzte Nor- 
végia együttesét. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. 1 
SZEKWA, OKTOBER 25. Hirek. 11.20: Felolvasás. 1.10.: Hegedü zongoral a; z é 1. 1.40: Hirek. 2.30: Cigányzene. 3.30 Radio Románia. 12: Időzeljés, vizállásjelentés, ház- a a Hirek. tartási és egészségügyi tanácsok. 12.10: Táncok ek azlo ag í : 1 A Hirek szlovák és magyar-orosz nyelven. 6.15: Cs BBécs-Prága jégkorongmérkőzés Bécsben. at 18, 19 és 20-ik századból hanglemezekről. Rá- ry Bálint dr. egyetemi tanár előadása. 6.45.: 

Az idei jégkorong idény első nemzetközi mérkő dió Románia és Rádió Bucuresti. 13: Időjelzés, ádiómü é 1 lónzene. 7.15: Benkő Sándor m. kir. háziip: zését vasárnap Bécsben játszották le a jégpalo- e sport- és egyéb közlemények. 13.10: felügyelő előadása. 7.55: A Földmüvelésügyi M tában. Bécs és Prága városok közötti válogatott 1 Motoi zenekar déli hangversenye. 14 Hirek. nisztérium rádióelőadássorozata. 8.15: Hire mérkőzés 2:2 (2:0, 0:1, 0:1) arányban eldöntet- 20: A hangverseny folytatása. 15: Látványos- . ; 8.25: Nézay Ilonka zongorázik. 8.50: Hangve 
lenül végződött. ságok, müvészeti és kulturális hirek, hirdetések. senyzenekar. 10.40: Hirek, időjárásjelentés, hire Rádió Románia. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. szlovák és magyar-orosz nyelven. i1: Beszkár 19.02: Müvészeti krónika. 19.17: Wagner lemezek. zenekar 12. Hírek német, olasz, angol, francia é Riggs nyerte a kaliforniai teniszbajnoksá- 19.50. Hirek magyar nyelven. Rádió Románia és ntó ayelven. 12.25. Hanglemez. 1.05: Hire E0t Kaliforria férfiegyes teniszbajnolságát az Rádió BEucuresti. 20: RElőndás. 2015. AziA eszperantó nyelven. 12.25. amerikai Riggs nyerte meg, aki a döntőben Ko- hambra' zenekar játszik. 20.45: Hirek, sportered- Budapest II. 7.55: Balya Ibolya magyar nótákat 1 vácsot, a magyar származású honfitársát 6:2, mények. 21: A rádió esti hangversenye. 22: Va- gorázik. 7.30: Angol nyelvoktatás. 9: Hirek, hire 6:3, 4:6, 6:1 arányban legyőzte. A női egyes lentina Cretoiu-Tassian énekel. 22.15: Táncleme- bajnoka a szintén amerikai Fabyan lett, aki a zek. 22.30: Hirek 22.50: Könnyü zene hangleme- döntőben 6:3, 5.7, 6:2 arányban legyőzte Wol- zekről. 23.45: Hirek francia, német, angol és olasz fendent. nyelven. 

szlovák és magyar-orosz nyelven. 9.20: A Bud? 
keszi Katolikus Kulturegyesület Dalköre. 9.50 
Felolvasás. 10.15: Hanglemez. 10.55: Tapjárás 

Az este 6 őr áig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek Az 1988. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők eltűnt személyek, fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés és Házasság nem közölhető, min kettő lei. Legkisebb apróhirdetés t 
szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő, - Apróhirdetések ület: i Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. II. kerület: Popovici tr. fik, Piata Badea Cartan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik, Piata hovari IV. kerület: March-trafik, Piata ó c ee trafik, (Corso meltett, - Sechmidt-trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. - Vittek-trafi -trafik. Stra 5S 13 ratianu 15/a. Telefo Ea 

Egyszobás lakás, fürdőszobával no- Ruhaszekrény és kihúzható ebédlő ] Akar ön is milliót nyerni? Vegye meg I Atlasi keres 1 eee eladó. IV., Str. ezt sürgősen a 21. sorsjáték I. osztályá- „Csendes lakó jeligére a kiadóba A szám. É 7 ; éE ánytőzs- Lakatos és vízvezeték szerelő állást kérek. 1456 z or Mare deáaal 
keres. Klein Rudolf Lioyd-palota il. Komplett fehér háló sürgősen olcsón déjében Timisoara, emelet. 1436 peciál acélfogászati laboratóó eladó. Megtekinthető délelőtt 8-10- Új játékterv 44 sorsjegy 200 riumok részére. Villanyolvasztó ig és délután 1-4-ig I., Str. Gheorg- nálam vesz, milliomos lesz! 
10K. ; él z he Lazar 8. Weiner. 1842 motor iv- és pontheggesztő ipari z rán 27. 1399 célokra, motor-tekercselés, vil- lanyheggesztés Gyönyörű szép dió háló belül fehérre Szép akar lenni? Gyermek mellé ajánlkozik egy 13 és , sorezse mpIo opele sAzonyel asználjon KU LKA-féle liliom- egy 16 éves kisleány. Érdeklődni a A. T Str. S. Barnutiu 80. a 2-es villamos gezzálen vtéjete gni és H- iadóban, vagy Str. Mures a Ghioroci electrotehnic: Timisoara, IV. Str. megálló a sarkon. 1401 thárom szinben. Kap- útnál. Hoffmann Ilonka. 1230 Fröbl 36. dató kizárólagkte 

I Mosást, vasalást vállalok. Címeket a 
iadóba kérem leadni. Városi 

gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz? az Az 

novemberl-érekiadó áármetben I. Piala 
1400 ! ba kérem leadni. 1231 Bővebbet a Temesvári Bank házkezelőségé 

s 
épületben (Piata Bratianu) 

1402 Adas-vétel 

1 ! á 37-es női magasszárú cipő jókarban otenl9it 15 1 1 ldszínti modern 4 szobás lakás, lévő megvételre kerestetik. Címeket 1 mellékhelyiséggel azonnalra Jókarban lévő" jelige alatt a kiadó- 
Bulev. Carol 20. 
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Nyomtatja a „HIRLAE pograiia ai aditura S. n e Arai 
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